



प्रत्युष नवबिहार

रांची संस्करण

www.tezrafterlive.com
Email-navbiharjh@gmail.com

रांची • गुरुवार • 19.09.2024 • वर्ष : 15 • अंक : 60 • पृष्ठ : 12 • आभ्यन्तर मूल्य : 2 रुपये

रांची, पटना और दिल्ली से प्रकाशित

मुख्यमंत्री ने दुमका एवं जामताड़ा जिले को लगभग 875 करोड़ की योजनाओं की दी सौगात

पिछले चार वर्षों में विकास की लम्बी लकीर खींची : हेमन्त सोरेन

प्रत्युष नवबिहार संवाददाता

जामताड़ा : मुख्यमंत्री हेमन्त सोरेन ने कहा कि पिछले चार वर्षों में हमारी सरकार ने हर क्षेत्र में विकास की लम्बी लकीर खींची है। कोरोना काल में देश के विभिन्न राज्यों में फंसे प्रवासी मजदूरों को लाने का कार्य हमारी सरकार ने किया था। वैश्विक महामारी कोरोना संक्रमण के समय राज्य की दीवारों ने गांव-गांव, टोला टोला में खाना बनाकर लोगों को खिलाने का काम किया था। कोरोना संक्रमण काल में हमारी दीवारों की भूमिका अहम थी।

मुख्यमंत्री ने कहा कि मैंने उसी समय यह संकल्प लिया था कि दीवारों को राज्य सरकार अवश्य मदद करेगी। मुख्यमंत्री ने कहा कि राज्य की आधी आबादी के लिए 'झारखण्ड मुख्यमंत्री मंडियां सम्मान योजना' ऐसी योजना है, एक ऐसा कदम है जो महिला सशक्तिकरण में इस राज्य के लिए मील का पत्थर साबित होने जा रहा है। मुख्यमंत्री ने कहा कि हमारी सरकार गांव से चल रही है, रांची हेडक्वार्टर से नहीं। मुख्यमंत्री बुधवार को जामताड़ा जिला के कुंडहिल प्रखंड अंतर्गत धनुकडीह मैदान में आयोजित 'आपकी योजना-आपकी सरकार-आपके द्वार' कार्यक्रम को



'आपकी योजना-आपकी सरकार-आपके द्वार' कार्यक्रम में योजनाओं का उद्घाटन करते सीएम

संबोधित कर रहे थे।

200 यूनिट बिजली फ्री, पुराना बिजली बिल भी हुआ माफ

मुख्यमंत्री ने कहा कि पूर्व की सरकार द्वारा राज्य में 11 लाख राशन कार्ड डिलीट कर दिया गया। वर्तमान राज्य सरकार ने 20 लाख नया हरा राशन कार्ड बनाकर गरीबों के बीच बांटने का कार्य किया। मुख्यमंत्री ने कहा कि हमारी सरकार खुले बाजार से भी अनाज खरीद कर राशन वितरण करती है। इस राज्य के गरीब लोगों को आवास देने के लिए हम लोगों ने तीन वर्ष तक केंद्र सरकार से आग्रह करते रहे, लेकिन गरीबों का आवास आवंटन नहीं हुआ अंततः हमने निर्णय लिया और राज्य के गरीब लोगों को अब हमारी सरकार

अबुआ आवास देगी। आने वाले 5 वर्षों के अंदर सभी 20 लाख गरीबों को अबुआ आवास से आच्छादित किया जाएगा। मुख्यमंत्री ने कहा कि हमारी सरकार ने राज्य में बिजली उपभोक्ताओं का 200 यूनिट तक बिजली फ्री किया और 200 यूनिट तक के पुराने बकाया बिजली बिल को माफ करने का काम किया है। मुख्यमंत्री ने कहा कि हमारी सरकार ने आंगनवाड़ी सहायिका, सेविका, जल सहायिका सहित राज्य सरकार के विभिन्न विभागों में कार्यरत कर्मियों समस्याओं एवं परेशानियों का समाधान करने का कार्य किया है।

सभी वर्ग-समुदाय को मिल रहा योजनाओं का लाभ

मुख्यमंत्री ने कहा कि राज्य के

भौतर हर जाति, समुदाय और हर वर्ग के लोगों को योजनाओं का लाभ राज्य सरकार दे रही है। किसी जाति विशेष के लिए योजनाएं नहीं बनाई गई हैं। 'झारखण्ड मुख्यमंत्री मंडियां सम्मान योजना' का लाभ भी सभी वर्ग-समुदाय की माताओं-बहनों को मिल रहा है। हमारी सरकार योजनाओं के संचालन में किसी के साथ भेदभाव नहीं करती है। इस अवसर पर 132/33 केवी ग्रीड सब-स्टेशन कुण्डहिल एवं संबन्धित द्विपथ लिलो संचरण लाईन का उद्घाटन किया गया। इस ग्रीड सब-स्टेशन का निर्माण मुख्यमंत्री एवं विधानसभा अध्यक्ष रबीन्द्रनाथ महतो के संयुक्त प्रयास से हुआ है, जिसकी ऊर्जाविविधता 2 ७ 50

एमवीए (100 एमवीए), जिससे कई विद्युत शक्ति उपकेंद्र जैसे 33 केवी नाला, कुण्डहिल, वामनडीहा, फतेहपुर इत्यादि की विद्युत आपूर्ति की जानी है, जिससे लाभान्वित होने वाले प्रखंड नाला, कुण्डहिल, वामनडीहा एवं फतेहपुर क्षेत्र के निवासियों को विद्युत आपूर्ति सुनिश्चित की जा सकेगी। ये ग्रीड सब-स्टेशन आगामी 15 से 20 सालों के विद्युत भार को वहन करने में सक्षम है।

इस परियोजना के निर्माण में लगभग 82.37 करोड़ रुपये की लागत आई है। इस नवनिर्मित ग्रीड को विद्युत आपूर्ति जामताड़ा एवं मधुपुर स्थित 132/33 केवी ग्रीड सब-स्टेशन से उपलब्ध कराई जायेगी। इस ग्रीड के ऊर्जा-व्यवस्थापन के उपरान्त करीब 80 मेगावाट अतिरिक्त विद्युत की आपूर्ति की जा सकेगी, जिससे जामताड़ा जिला के विभिन्न क्षेत्र नाला, कुण्डहिल, वामनडीहा एवं फतेहपुर इत्यादि क्षेत्र के लाखों लोग प्रत्यक्ष-अप्रत्यक्ष रूप से लाभान्वित होंगे एवं लोवोल्टेज की समस्या से निजात मिल जाएगी। ये ग्रीड सब-स्टेशन का निर्माण सरकार के 30 साल के विजन को देखते हुए सम्मानित निवासियों को गुणवत्तापूर्ण बिजली आपूर्ति करने के उद्देश्य से बनाया गया है।

राष्ट्रपति आज आरंगी रांची, सुरक्षा में दो हजार जवान किए गए तैनात



प्रत्युष नवबिहार संवाददाता

रांची : राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू के रांची के दो दिवसीय दौरे को लेकर सुरक्षा के पुख्ता इंतजाम किए गए हैं। राष्ट्रपति के दौरे को लेकर पुलिस प्रशासन की ओर से तैयारियां पूरी कर ली गई हैं। रांची पुलिस के जरिये राष्ट्रपति की सुरक्षा के पुख्ता इंतजाम किए गए हैं। सुरक्षा के तौर पर छह आईपीएस सहित दो हजार जवानों की तैनाती की गई है। राष्ट्रपति का कार्यक्रम रांची के गुजरेगा, वहां पर स्थित ऊंची भवनों को चिह्नित किया गया है। राष्ट्रपति के आगमन से पहले ऊंचे भवनों में पुलिस फोर्स की तैनाती की जाएगी।

राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू 19 सितंबर को अपने दो दिवसीय झारखंड दौरे पर रांची आ रही हैं। राष्ट्रपति 20 सितंबर को रांची के नामकुम स्थित इंडियन कौंसिल ऑफ एग्रीकल्चर रिसर्च के कार्यक्रम में शिरकत करेंगी। ऐसे में रांची एयरपोर्ट से लेकर राजभवन और राजभवन से लेकर नामकुम कार्यक्रम स्थल तक का पूरा इलाके को पुलिस छावनी में तब्दील कर दिया गया है। राष्ट्रपति का काफिला जिस मार्ग से गुजरेगा, वहां पर तीन लेयर की सुरक्षा रहेगी। राष्ट्रपति की सुरक्षा में छह आईपीएस के अलावा दस

राष्ट्रपति के आगमन को लेकर ट्रैफिक व्यवस्था में आज और कल रहेगा बदलाव

रांची : राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू के 19 और 20 सितंबर को रांची आगमन के मद्देनजर रांची शहर की यातायात व्यवस्था में बदलाव किया गया है। इस संबंध में ट्रैफिक एसपी ने बुधवार को रूट प्लान जारी किया है। जारी रूट प्लान के अनुसार 19 सितंबर को रांची में संख्या 05:00 बजे से रात्रि 08:30 बजे तक सभी बड़ी, छोटी मालवाहक वाहनों, बसों, सवारी वाहनों का प्रवेश परिचालन वर्जित रहेगा। आकरिष्मक सेवा के वाहनों को छोड़कर। इसी प्रकार 19 सितंबर को रातू की काटीटांड की ओर जाने वाली सभी वाहन शहर से कांके की ओर से रिंग रोड होते हुए गंतव्य स्थान तक जा सकते हैं। साथ ही 19 सितंबर को एवईसी गेट से लेकर अरगोड़ा चौक, सहजानन्द चौक, किशोरगंज चौक, न्यू मार्केट चौक, हॉटलिप्स चौक तक के मार्ग उपयोग समय संख्या 05:00 बजे से 08:30 बजे तक कम से कम करें। आवश्यकतानुसार अन्य मार्गों को अल्प समय के लिए डाइवर्ट और बंद किया जा सकता है। 20 सितंबर को रांची शहर में सुबह 08:00 बजे से 12:30 बजे तक सभी बड़ी, छोटी मालवाहक वाहनों, बसों, सवारी वाहनों को छोड़कर। 20 सितंबर को दिन में समय 09:00 बजे से 12:00 बजे तक अरगोड़ा चौक से कडरु पुल एवं कडरु पुल से मेकॉन चौक तक सभी प्रकार के वाहनों का प्रवेश वर्जित रहेगा। आकरिष्मक सेवा के वाहनों को छोड़कर। 20 सितंबर को दुर्गा सोरेन चौक से लेकर रामपुर चौक रिंग रोड तक बड़ी वाहनों, बसों, सवारी वाहनों का प्रवेश और परिचालन वर्जित रहेगा। कार्यक्रम में भाग लेने वाले वाहनों एवं आकरिष्मक वाहनों को छोड़कर। 20 सितंबर को समय 10:00 बजे से 03:00 बजे तक नामकुम चौक, सदाबहार चौक, घाघरा रोड होते हुए जैप-01 कमाण्डेन्ट आवास चौक तक सभी प्रकार के वाहनों के प्रवेश और परिचालन वर्जित रहेगा। आकरिष्मक सेवा के वाहनों को छोड़कर।

डीएसपी, 25 इम्पेक्टर, 20 दारोगा, दो हजार से अधिक अतिरिक्त जवानों की तैनाती की गई है। साथ ही सुरक्षा में बम निरोधक दस्ता, जैप, आईआरबी, रैफ और जगुआर की टीम को भी तैनात किया गया है। कार्यक्रम स्थल के आस-पास अवैध पार्किंग वर्जित रहेगा। कार्यक्रम स्थल में सिर्फ पास युक्त लोगों को ही प्रवेश करने दिया जाएगा। एसएसपी चंदन सिन्हा ने राष्ट्रपति की सुरक्षा में तैनात सभी अफसरों और कर्मियों को सतर्क रहने के

निर्देश दिया है। एसएसपी ने थानेदारों को निर्देश दिया है कि वे लगातार एंटी क्राइम चेकिंग अभियान चलाए। खास तौर पर राष्ट्रपति का जिस इलाके में कार्यक्रम है, उन जगहों पर थानेदार लगातार गश्त लगाए। होटल और लॉज की जांच करें। एसएसपी ने कहा कि किसी भी हालत में सुरक्षा में चूक नहीं होनी चाहिए। ड्यूटी के दौरान अगर कोई लापरवाही बरतता है तो ऐसे पुलिसकर्मियों पर सख्त कार्रवाई की जाएगी।

एक नजर

झारखंड कैबिनेट की बैठक कल



रांची : झारखंड कैबिनेट की बैठक 20 सितंबर को होगी। मुख्यमंत्री हेमन्त सोरेन की अध्यक्षता में होने वाली इस बैठक में कई महत्वपूर्ण निर्णय लिए जाएंगे। शाम चार से प्रोजेक्ट भवन सभागार में बैठक आयोजित की जाएगी। इस संबंध में बुधवार को मंत्रिमंडल सचिवालय एवं सम्मन्य विभाग ने आदेश जारी किया है।

गृह मंत्री कल साहिबगंज से भाजपा की परिवर्तन यात्रा की करेंगे शुरुआत

प्रत्युष नवबिहार संवाददाता

रांची : झारखंड में कभी भी विधानसभा चुनाव का ऐलान हो सकता है। इसके मद्देनजर भाजपा के वरिष्ठ नेता



केंद्रीय मंत्री स्मृति ईरानी, रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह, योगी आदित्यनाथ, मध्यप्रदेश के मुख्यमंत्री मोहन यादव, ओडिशा के मुख्यमंत्री मोहन चरण और गृह मंत्री अमित शाह होने वाले हैं। केंद्रीय मंत्री नितिन गडकरी जहां 22 सितंबर को झारखंड आने वाले हैं, वहीं स्मृति ईरानी 23 सितंबर को, 28 सितंबर को राष्ट्रीय अध्यक्ष जेपी नड्डा और उसी दिन रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह भी आने वाले हैं। योगी आदित्यनाथ का जहां 21, 22, 24, 26 और 30 सितंबर को दौरा है, वहीं 24 सितंबर को मध्यप्रदेश के मुख्यमंत्री मोहन यादव का खूटी और विष्णुदेव साय की सिमडेगा में सभा है।

हो समाज की भाषा और संस्कृति के संरक्षण के लिए मोदी सरकार संकल्पित : हिमंता

प्रत्युष नवबिहार संवाददाता

रांची : असम के मुख्यमंत्री और झारखंड विधानसभा चुनाव के सह प्रभारी हिमंता बिस्वा सरमा ने दो दिन पहले हो समाज के एक प्रतिनिधिमंडल के साथ गृह मंत्री अमित शाह से मुलाकात की। मिलने वालों में आदिवासी हो समाज युवा महासभा के महासचिव गन्धर्व सिंह हेब्राम, पूर्व सांसद गीता कोड़ा सहित अन्य शामिल थे। प्रतिनिधिमंडल ने एक ज्ञापन भी सौंपा।



बिस्वा सरमा ने बताया कि झारखंड, ओडिशा, पश्चिम बंगाल और असम में रहने वाले आदिवासी 'हो' समाज के परिवर्तनों की कई वर्षों से मांग थी कि 'हो' भाषा (वारंग क्षिति लिपि) को भारतीय संविधान की आठवीं अनुसूची में शामिल किया जाए। इस संदर्भ में मैंने आदिवासी 'हो' समाज युवा महासभा और अखिल भारतीय हो भाषा एक्शन कमेटी के एक प्रतिनिधिमंडल के साथ गृह मंत्री अमित शाह से मुलाकात की। उन्होंने कहा कि गृह मंत्री ने इस प्रतिनिधिमंडल की बात सुनी और आश्वासन दिया कि भारत सरकार उनकी इस मांग पर विचार करेगी।

साथ ही यह भी कहा कि मोदी सरकार देश के हर समाज की संस्कृति को संरक्षित करने के लिए प्रतिबद्ध है। उन्होंने कहा कि झारखंड में 18 लाख, उड़ीसा में 14 लाख, असम में 7 लाख, छत्तीसगढ़ में 50 हजार जबकि अन्य जगहों पर लगभग 1 लाख लोग हो भाषा बोलते हैं। उन्होंने कहा कि हो भाषा की अपनी वारंग चिति लिपि है, अपना शब्दकोष है। इतिहास, सामाजिक विज्ञान आदि में हो भाषा में शोध प्रकाशित हुए हैं। इनके साहित्य देवनागरी, उडिया, बंगाली, रोमन लिपि में भी प्रकाशित हुए हैं। झारखंड राज्य में हो भाषा को प्राथमिक से लेकर विश्व विद्यालय तक पढ़ाई जाती है।

जम्मू कश्मीर में पहले चरण का चुनाव खत्म, 58.11 प्रतिशत हुआ मतदान

एजेसी

जम्मू-कश्मीर : जम्मू-कश्मीर विधानसभा चुनाव में पहले चरण के लिए बुधवार शाम 6 बजे वॉटिंग खत्म हो गई। आज 7 जिलों की 24 विधानसभा सीटों के लिए मतदान हुआ। शाम 5 बजे तक का मतदान प्रतिशत 58.19 प्रतिशत रहा। फाइनेल आंकड़ा आना बाकी है। चुनाव आयोग के अनुसार अब तक मतदान शांतिपूर्ण और घटना-मुक्त रहा है। जम्मू और कश्मीर के मुख्य चुनाव अधिकारी पी. के. पोल ने कहा, मतदान बड़े पैमाने पर आयोजित किया जा रहा है। जिस तरह से मतदान आगे बढ़ रहा है, उससे उच्च मतदान का संकेत मिलता है। हमें 60 प्रतिशत से अधिक मतदान की उम्मीद है। पहले चरण में 23.27 लाख से

ज्यादा मतदाता - 11.76 लाख पुरुष और 11.51 लाख महिलाएं मतदान करने के पात्र हैं। इस चरण में चिनाब घाटी के डोडा, किशतवाड़ और रामबन जिलों के साथ-साथ दक्षिण कश्मीर के अन्तनाग, पुलवामा, कुलगाम और शोपियां जिलों में 24 विधानसभा क्षेत्रों में चुनाव होगा। इस बीच, प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने जम्मू-कश्मीर के लोगों से बड़ी संख्या में मतदान करने के अनंतनाग के उत्सव को मजबूत करने का आग्रह किया। इसी तरह, कांग्रेस महासचिव मल्लिकार्जुन खड्गे, जम्मू-कश्मीर के एलजी मनोज सिन्हा, केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह और अन्य नेताओं ने युवाओं, महिलाओं और पहली बार मतदान करने वालों से अपने मताधिकार का इस्तेमाल जिम्मेदारी से करने का आह्वान किया है।

एक राष्ट्र, एक चुनाव के प्रस्ताव को केन्द्रीय मंत्रिमंडल की मंजूरी

एजेसी

नयी दिल्ली : केन्द्रीय मंत्रिमंडल ने देश में लोकसभा, विधानसभाओं और स्थानीय निकायों के चुनाव एक साथ कराने के मोदी सरकार के महत्वाकांक्षी लक्ष्य 'एक राष्ट्र, एक चुनाव' को लागू करने के संबंध में एक महत्वपूर्ण निर्णय लेते हुए इस बारे में रामनाथ कोविंद समिति की सिफारिशों को बुधवार को मंजूरी दे दी।

सूचना और प्रसारण मंत्री अश्विनी वैष्णव ने प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी की अध्यक्षता में हुई बैठक में लिए गये निर्णयों की जानकारी देते हुए एक संवाददाता सम्मेलन में कहा, मंत्रिमंडल ने बुधवार को एक महत्वपूर्ण निर्णय लिया है और एक राष्ट्र, एक चुनाव के संबंध में उच्चस्तरीय समिति की सिफारिशों को मंजूरी दे दी है। श्री वैष्णव ने कहा कि सरकार इस व्यवस्था को दो चरणों में लागू करने पर विचार कर रही है। पहले



चरण में लोकसभाओं और विधानसभाओं के चुनाव एक साथ कराने का प्रस्ताव है जबकि दूसरे चरण में इनके साथ ही स्थानीय निकायों के चुनाव भी कराये जायेंगे।

उन्होंने कहा कि एक राष्ट्र, एक चुनाव के प्रस्ताव को देशभर में व्यापक समर्थन मिला है। इससे पहले संसद की कुछ समितियों तथा सामाजिक संगठनों ने भी इस प्रस्ताव की वकालत की है। उन्होंने कहा कि इससे आर्थिक वृद्धि की गति मिलेगी। उल्लेखनीय है कि कोविंद समिति ने अपनी सिफारिश में कहा है कि बार बार चुनाव के

कारण आदर्श आचार चुनाव संहिता लागू होने से सरकारों के योजना संबंधी फैसले प्रभावित होते हैं और विकास के कार्यों की गति बाधित होती है। उल्लेखनीय है कि कोविंद समिति को दिये गये ज्ञापन में भारतीय जनता पार्टी और उसके तमाम सहयोगी दलों ने इस अवधारणा का स्पष्ट समर्थन किया था जबकि कांग्रेस, आम आदमी पार्टी और बहुजन समाज पार्टी तथा तृणमूल कांग्रेस जैसे दलों ने इस पर अपनी अलग अलग अप्रतिपाद्य दर्ज करायी थी। जानकारों का कहना है कि सरकार

'एक देश एक चुनाव' लोकतंत्र को और अधिक जीवंत बनाने की दिशा में महत्वपूर्ण कदम : पीएम

नयी दिल्ली : प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने बुधवार को 'एक देश एक चुनाव' पर केंद्रीय मंत्रिमंडल के निर्णय की सराहना करते हुए कहा कि यह हमारे लोकतंत्र को और अधिक जीवंत एवं सहभागी बनाने की दिशा में एक महत्वपूर्ण कदम है। प्रधानमंत्री ने सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म एक्स पर पोस्ट कर कहा, कैबिनेट ने एक साथ चुनाव कराने संबंधी उच्च स्तरीय समिति की सिफारिशों को स्वीकार कर लिया है। मैं इस प्रयास का नेतृत्व करने और विभिन्न हितधारकों से परामर्श करने के लिए हमारे पूर्व राष्ट्रपति रामनाथ कोविंद की सराहना करता हूँ। यह हमारे लोकतंत्र को और अधिक जीवंत एवं सहभागी बनाने की दिशा में एक महत्वपूर्ण कदम है। इसके अलावा प्रधानमंत्री ने केंद्रीय मंत्रिमंडल के अन्य निर्णयों को लेकर भी पोस्ट किया। उन्होंने कहा कि देशभर के जनजातीय समुदायों के उत्थान और उनके सामाजिक एवं आर्थिक विकास के लिए हम कृतसंकल्प हैं। इसी दिशा में एक बड़ी पहल करते हुए हमने प्रधानमंत्री जनजातीय उन्नत ग्राम अभियान को मंजूरी दी है। इससे हमारे 5 करोड़ से ज्यादा आदिवासी भाई-बहनों को लाभ होगा। उन्होंने कहा कि अपने किसान भाई-बहनों के कल्याण के लिए हम निरंतर बड़े कदम उठा रहे हैं। इसी कड़ी में आज हमारी सरकार ने प्रधानमंत्री अन्नदाता आय संरक्षण अभियान को स्वीकृति दी है। इससे ना केवल किसानों को अपनी फसल का लाभकारी मूल्य मिलेगा बल्कि उपभोक्ताओं को भी फायदा होगा।



को एक राष्ट्र एक चुनाव की संविधान में संशोधन का विधेयक लाना होगा।

पांच लाख का इनामी जेजेएमपी का सब जोनल कमांडर गिरफ्तार



प्रत्युष नवबिहार संवाददाता
लातेहार : लातेहार पुलिस ने गुप्त सूचना पर कार्रवाई करते हुए झारखंड जनमुक्ति परिषद (जेजेएमपी) के सब जोनल कमांडर शिवराज सिंह को गिरफ्तार कर लिया। शिवराज सिंह पांच लाख रुपए का इनामी नक्सली है। शिवराज को लातेहार सदर थाना क्षेत्र के दुबियाही फुटबॉल मैदान के पास से गिरफ्तार किया गया। नक्सली शिवराज सदर थाना क्षेत्र के भैसमारा गांव का रहने वाला है।

बुधवार को प्रेस वार्ता करते हुए डीएसपी अरविंद कुमार ने बताया कि लातेहार पुलिस अधीक्षक को गुप्त सूचना मिली थी कि सब जोनल कमांडर शिवराज सिंह अपने कुछ साथियों के साथ किसी हिंसक घटना को अंजाम देने के लिए सदर थाना क्षेत्र के कोन जंगल के आसपास भ्रमणशील है। सूचना मिलने के बाद पुलिस की टीम गठित की गई और नक्सलियों के खिलाफ छापामारी अभियान चलाई गई। इस दौरान दुबियाही खेल के मैदान के पास जब पुलिस

पहुंची तो एक व्यक्ति पुलिस को देखकर जंगल की ओर भागने लगा। पुलिस ने घेराबंदी करते हुए उसे गिरफ्तार किया और जब उसकी छानबीन की गई तो पता चला कि गिरफ्तार व्यक्ति उग्रवादी संगठन जेजेएमपी का सब जोनल कमांडर शिवराज सिंह है। डीएसपी ने बताया कि गिरफ्तार नक्सली पर लातेहार जिले के विभिन्न थाना क्षेत्र में 13 से अधिक नक्सली हिंसा के मामले दर्ज हैं। उन्होंने कहा कि शिवराज सिंह पिछले कई साल से संगठन में सक्रिय था। पांच वर्ष पूर्व यह जेल भी जा चुका था। परंतु जेल से निकलने के बाद फिर वह नक्सली संगठन के साथ जुड़ गया था। छापामारी दुल में पुलिस इस्पेक्टर प्रोफेडर कुमार सिन्हा समेत अन्य पुलिस अधिकारियों की भूमिका महत्वपूर्ण रही।

एक नजर
चौपारण में होगा निःशुल्क स्वास्थ्य मेला का आयोजन



बरही/चौपारण : महालखी चैरिटेबल ट्रस्ट के संस्थापक सह भाजपा नेता अविनाश आर्या चंद्रवंशी द्वारा कल 19 सितंबर गुरुवार को बरही अनुमंडल स्तरीय स्वास्थ्य मेला का आयोजन किया जाएगा। यह मेला चौपारण के ब्लॉक मैदान में सुबह 8:30 बजे से शाम 6 बजे तक चलेगा। अविनाश आर्या चंद्रवंशी ने जानकारी देते हुए बताया कि इस स्वास्थ्य मेले में झारखंड के प्रमुख अस्पतालों और चिकित्सकों की टीम शामिल होगी। इनमें मेडिका हॉस्पिटल रांची, मेदांता हॉस्पिटल, राज हॉस्पिटल, कुरेसटा हॉस्पिटल, पारस हॉस्पिटल, एचईसी हॉस्पिटल, गंतय फाउंडेशन आई हॉस्पिटल, एडि आई हॉस्पिटल, किरण आई हॉस्पिटल, हेल्थ प्वाइंट हॉस्पिटल, एचसीजी कैंसर हॉस्पिटल, और वृंदावन पॉलीक्लिनिक हॉस्पिटल के चिकित्सक शामिल रहेंगे। साथ ही बरही अनुमंडलीय अस्पताल और चौपारण सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र के चिकित्सक भी इस आयोजन में शामिल होंगे। यह एक दिवसीय स्वास्थ्य मेला बरही अनुमंडल और इसके आस-पास के क्षेत्रों के मरीजों को निःशुल्क इलाज, जाँच और दवा वितरण की सुविधा प्रदान करेगा। चौपारण, बरही, पदमा, चंदवारा और आसपास के क्षेत्रों के मरीज इस मेले में स्वास्थ्य लाभ ले सकते हैं।

महिला को सांप ने काटा



बरही : चौपारण प्रखंड के बच्छई गांव में राजेंद्र ठाकुर की पत्नी को सांप काटने की सूचना मिली, जिसकी सूचना मिलते ही तिलेश्वर साहू सेना के सदस्यों ने मदद की। तिलेश्वर साहू सेना के बरही प्रखंड उपाध्यक्ष सह मुखिया प्रतिनिधि छोटन ठाकुर, बरही मीडिया प्रभारी बबलू साहू, बरही प्रखंड उपाध्यक्ष प्रकाश दास, भोली पासवान और बरही प्रखंड युवाध्यक्ष सन्नी गुप्ता ने बिना समय गंवाए उन्हें तुरंत बरही अस्पताल पहुंचाया, जहां उनका इलाज तुरंत शुरू किया गया। टीएसएस सेना के सदस्यों ने उनके शीघ्र स्वस्थ होने की प्रार्थना की और इस कठिन समय में परिवार को हिम्मत और ढाढ़स बंधाया।

जनमानव कल्याण फाउंडेशन ने जम्मू-कश्मीर पुलिस के एक जवान की दिल्ली में बचाई जान

हजारीबाग : जनमानव कल्याण फाउंडेशन इन दिनों अपनी कार्यों को लेकर चर्चा में देखा जा रहा है फाउंडेशन ने चंद्र शेखर जो जम्मू के रहने वाले हैं जो की जम्मू कश्मीर में पुलिस में कार्यरत है इनका किडनी खराब होने से इनको डॉक्टरों द्वारा किडनी ट्रांसप्लांट करने बोला गया जिसके कारण इनको ब्लड की अत्यंत जरूरत थी यह बात संस्था के कर्मचारी सदस्य चंदन कुमार को जैसे पता चला तुरंत इंस्टीट्यूट ऑफ लीवर एंड बिलियरी साइंस हॉस्पिटल (दिल्ली) पहुंच कर ब्लड डोनर जैद, नासीर, जतिन और यश को अस्पताल बुलाया और रक्त दान कराया सर्जरी के दौरान, उन्हें अत्यधिक मात्रा में खून की आवश्यकता पड़ी। इसी समय, जनमानव कल्याण फाउंडेशन के सदस्यों ने आगे आकर जवान के लिए रक्तदान किया, जिससे उसकी सर्जरी सफलतापूर्वक पूरी हो सकी।

नर्सिंग होम संचालक की हत्या के मामले में पुलिस ने एक को किया गिरफ्तार

प्रत्यूष नवबिहार संवाददाता
हजारीबाग : प्राइवेट नर्सिंग होम संचालक परशुराम प्रसाद की हत्या 6 अगस्त को मुफ्फसिल थाना क्षेत्र के लाखे कब्रिस्तान के पास अपराधियों द्वारा गोली मारकर हत्या कर दी गई थी। उसके बाद अपराधी वहां से फरार हो गए थे। परशुराम प्रसाद नौगांव थाना पथलगाड़ा जिला चतरा के रहने वाले थे और वर्तमान में लाखे न्यू कालोनी में रहते थे। घटना के बाद मुफ्फसिल थाना में कांड संख्या 159/24 दर्ज कर घटना में शामिल अपराधियों की खोज बिन में पुलिस लग गई। घटना के लगभग डेढ़ महीने बाद 17 सितंबर को घटना को अंजाम देनेवाले एक अपराधी उमेश कुमार पांडेय को पुलिस ने हजारीबाग रोड



के हुपाद के आगे जंगल के पास से धर दबोचा। उसके पास से एक लोडेड देशी पिस्टल जिसमें 7.65 एमएम का जिंदा गोली लोड था उसे भी बरामद किया। साथ ही कांड में प्रयुक्त अपाची मोटरसाइकिल और

एक मोबाइल को भी बरामद किया है। बुधवार को एसपी अरविंद कुमार सिंह प्रेस वार्ता कर बताया की घटना के उद्घेदन के लिए सदर एसडीपीओ कुमार शिवाशीष के नेतृत्व में एक टीम बना कर अनुसंधान में लगाया।

टीम द्वारा कांड के अनुसंधान के क्रम में लगातार छापेमारी और सूचना संकलन एवम तकनीकी शाखा के सहयोग से इस कांड के उद्घेदन के लिए काम करती रही। एसपी ने बताया की इस कांड को अंजाम देने

वाले एक अन्य अपराधी धनु पासवान पिता अर्जन राम दिगुगढ़ा थाना कोरां को टंडवा थाना में गिरफ्तार कर जेल भेजा जा चुका है। जिसे रिमांड में लेने की करवाई की जा रही है। साथ ही कांड में संलिप्त अन्य अभियुक्तों की गिरफ्तारी के लिए छापेमारी जारी है। गिरफ्तार अपराधी उमेश कुमार पांडेय, पिता बासुदेव पांडेय, ग्राम - सेरेगढ़ा, थाना बालुमाथ, जिला लातेहार का रहने वाला है ' छापेमारी दल में सदर एसडीपीओ कुमार शिवाशीष, मुफ्फसिल प्रभारी कुणाल किशोर, टाटीझरिया प्रभारी सरोज सिंह चौधरी, पुअनि जितेंद्र भगत, सल्लम, एएसआई साकेश कुमार सिंह के अलावा मुफ्फसिल थाना की पुलिस शामिल थे।

भाजपा नेता प्रदीप प्रसाद ने बिजलीकर्मियों को अंग वस्त्र देकर किया सम्मानित



प्रत्यूष नवबिहार संवाददाता
हजारीबाग : भाजपा नेता प्रदीप प्रसाद ने बिजली के निष्ठावान और समर्पित कर्मियों को अपने झिंझरिया पुल स्थित कार्यालय में अंग वस्त्र भेंट कर सम्मानित किया। प्रदीप प्रसाद ने कहा कि भारी बारिश में योद्धा के तरह बिजली कर्मियों ने काम किया है। श्री प्रसाद ने कहा कि जब शहरी व ग्रामीण क्षेत्रों में पिछले दो दिनों से बिजली संकट से पूरा क्षेत्र अंधेरा था। उस समय भारी बारिश में भी लगातार काम किया है। उन्होंने कहा कि जनसेवा सदैव जारी रहेगा। बिजली कर्म

काफी उत्साहित दिखें सभी ने भाजपा नेता प्रदीप प्रसाद के इस सम्मान के लिए आभार जताया। मौके पर अवधेश कुमार, अजय कुमार, चन्द्रप्रकाश, अनूप कुमार, कृष्णा कुमार, सतीश, अधिवक्ता श्री प्रकाश झा, वीरेंद्र कुमार वीरू, मनीष ठाकुर, रामअवतार शर्मा, अमृत पासवान, राजु महतो, पवन कुमार, सुमन राय, दीपक कुमार, पपु यादव, पूर्व मंडल अध्यक्ष रामचन्द्र कुशवाहा, मंजीत, विवेक, मुखिया संघ अध्यक्ष राजेश गुप्ता, उप प्रमुख विमल गुप्ता सहित दजानों ऊर्जा मित्र उपस्थित थे।

अनियंत्रित ट्रेलर ने प्रीतम कुमार को रौंदा, हुई मौत

प्रत्यूष नवबिहार संवाददाता
चौपारण : प्रखंड के जीटी रोड के पिलर संख्या 18 के पास दर्दनाक हादसा विश्वकर्मा पूजा के दिन हुआ। हादसे में बाइक सवार एक युवक का मौत हो गया। घटना के बाद आसपास लगे सीसीटीवी को खंगाला गया तो घटना का पूरा लाइव सामने आ गया। सीसीटीवी में युवक एक बाइक के साथ सड़क को पार करने के लिए निर्माणाधीन प्लाई ओवर के नीचे खड़ा दिख रहा है। दो कंटेनर पास करने के बाद बरही की ओर से आ रही तीसरा कंटेनर संख्या 28 जीबी 3739 पूरी गति से सड़क के किनारे खड़े युवक की ओर अचानक मुड़ गया और युवक को रौंदा देकर एक बोलरो को टोकते हुए सड़क के दूसरे लाइन को पार करते हुए जीटी रोड के किनारे स्थित एक साइकिल दुकान में घुस गया। खेरियत यह रहा कि उस समय सड़क के दूसरे किनारे की ओर से कोई गाड़ी या



बाइक या आदमी नहीं था। नहीं घटना और भी भयावह हो सकती थी।
मृतक युवक घर का था इकलौता चिराग
घटना में मृतक युवक की पहचान चौपारण चट्टी निवासी पिंढू केशरी के पुत्र प्रीतम केशरी उम्र 21 वर्ष के रूप में की जा रही है। वह अपने घर का इकलौता वारिस था। यह खबर तुरन्त ही आग की तरह पूरे क्षेत्र में फैल गई थी। इधर मृतक युवक के पहचान का प्रयोग पड़ा तब कहीं जाकर रात के साढ़े दस बजे जीटी रोड से जाम हटा।

था। आक्रोशित लोगों का कहना है कि जीटी रोड में कछुआ गति के चाल से चल रहा प्लाई ओवर निर्माण के कारण ही आए दिन सड़क दुर्घटना में लगातार इजाफा हो रहा है। लोग मौत का कारण एनएचएआई कंस्ट्रक्शन कंपनी का लापरवाही बताया। सड़क जाम कर एनएचएआई कंस्ट्रक्शन कंपनी पर कार्रवाई और मुवाबजे कि मांग करने लगे। लगभग 5 से छह घण्टे के बाद जाम हटाने के लिए पुलिस को हल्ला बल का प्रयोग पड़ा तब कहीं जाकर रात के साढ़े दस बजे जीटी रोड से जाम हटा।

राज प्रकाश ने मोदी सरकार के द्वारा बदले गये कानूनों का किया स्वागत

प्रत्यूष नवबिहार संवाददाता
हजारीबाग : राज प्रकाश अधिवक्ता ने मोदी सरकार के द्वारा बदले कानून व्यवस्था को काफी सराहा है राज प्रकाश अधिवक्ता ने कहा की आज देश की कानून व्यवस्था को मोदी सरकार ने बदल दिया है 1860 की अंग्रेजों के शासन काल की बनी हुई कानून व्यवस्था को बदलते हुए भारत

सरकार ने भारतीय न्याय व्यवस्था को बदलते हुए जुलाई 2024 में भारतीय न्याय संहिता 2024 लायी है जो हमारे बदलते कानून के बदलाव से जनता के लिए न्याय संगत भी है और पुराने भारतीय न्याय संहिता 1860 के बदले स्वरूप से भारत के लोगों को इस नए कानून प्रक्रिया से मदद मिलेगी। सबसे अच्छी बात ये है कि सभी वर्ग के

लोगों को इस नयी व्यवस्था से इन्साफ मिलेगा। इस कानून व्यवस्था से आम जनमानस को इंसाफ मिलने में काफी आसानी होगी। हम चकीलों का ये भी धरना रहता है की निर्दोष किसी भी कानूनी पचड़े में न फसे मोदी सरकार ने जो कहा की सब का साथ सब का विकास जो आज चरितार्थ होता नजर आ रहा है।

हर्ष अजमेरा ने विश्वकर्मा पूजा पर पंडालों का किया दौरा

प्रत्यूष नवबिहार संवाददाता
हजारीबाग : भाजपा नेता हर्ष अजमेरा ने विश्वकर्मा पूजा के पावन अवसर पर शहर तथा ग्रामीण क्षेत्रों के विभिन्न पूजा पंडालों का दौरा किया और भगवान विश्वकर्मा की पूजा-अर्चना एवं आरती की। इस अवसर पर उन्होंने भगवान विश्वकर्मा से समाज की सुख, समृद्धि एवं विकास की प्रार्थना की। इसी क्रम में सदर विधानसभा के अंतर्गत स्थित सिलवार खुर्द ग्राम में आयोजित पूजा अर्चना में बतौर मुख्य अतिथि के रूप में शामिल हुए, आयोजन मंडली वीर बजरंग क्लब के द्वारा आत्मीयता के साथ स्वागत व अभिनंदन किया गया, क्लब के द्वारा भव्य संस्कृति कार्यक्रम का आयोजन किया गया जिसका उद्घाटन श्री अजमेरा के द्वारा फीता काटकर विधिवत रूप से किया गया। क्षेत्र के नन्हे-नन्हे



बच्चों ने अपनी प्रस्तुति के माध्यम से लोगों को प्रोत्साहित किया। इसके उपरांत हर्ष अजमेरा शहर के प्रसिद्ध बिल्डर समृद्धि कंस्ट्रक्शन में आयोजित पूजा अर्चना में सम्मिलित हुईं। जहां के संचालक सुरेश कुमार सौरभ जैन पाटोदी के द्वारा आत्मीयता से स्वागत व अभिनंदन किया गया जिसके बाद श्री अजमेरा ने विश्वकर्मा भगवान की आरती में शामिल होकर क्षेत्र की जनता के सुख शांति समृद्धि की मंगल कामना की। इस दौरान श्री अजमेरा ने उपस्थित भक्तों से मुलाकात कर उन्हें शुभकामनाएं दीं।

ग्रामीण खेल प्रतिभा को निखारकर उन्हें प्लेटफॉर्म प्रदान करना है : मनीष जायसवाल

प्रत्यूष नवबिहार संवाददाता
हजारीबाग : हजारीबाग सांसद मनीष जायसवाल द्वारा हजारीबाग लोकसभा क्षेत्र के सभी पांचों विधानसभा क्षेत्र के सभी 22 प्रखंडों में सांसद खेल महोत्सव- 2024 के तहत नमो फुटबॉल टूर्नामेंट का आयोजन किया जा रहा है। इसी कड़ी में बुधवार को हजारीबाग सदर विधानसभा क्षेत्र के दारू प्रखंड स्थित रामदेव खरिका फुटबॉल मैदान में नमो फुटबॉल टूर्नामेंट, दारू का विराट शुरूआत हुआ। यहां टूर्नामेंट का विधिवत उद्घाटन बतौर मुख्य अतिथि हजारीबाग सांसद मनीष जायसवाल और विशिष्ठ अतिथि समाजसेवी अश्वानंद सिंह, भाजपा जिला अध्यक्ष विवेकानंद सिंह, भाजपुयो जिला अध्यक्ष राजकरण पांडेय, भाजपा के किसान मोर्चा के



जिला अध्यक्ष इंद्रनारायण कुशवाहा और भाजपा नेत्री शेफाली गुप्ता सहित अन्य गणमान्य लोगों ने संयुक्त रूप से मशाल जलाकर, खिलाड़ियों से परिचय प्राप्त कर और फुटबॉल में किक मारकर किया। उद्घाटन से पूर्व अतिथि मनीष जायसवाल सहित अन्य अतिथियों का झुमरा चौक से मोटरसाइकिल जाति के साथ भाजपा

कार्यकर्ताओं, युवा खिलाड़ियों और बड़ी संख्या में उपस्थित ग्रामीणों ने ढोल-ताशे के गड़गड़ाहट के साथ जमकर आतिशबाजी करते हुए स्वागत करते हुए मैदान में प्रवेश कराया। टूर्नामेंट के उद्घाटन के दौरान सांसद मनीष जायसवाल द्वारा सभी खिलाड़ियों को भेंट किए गए रंग-बिरंगे आकर्षक नमो जर्सी के साथ हाथ में

देश की आन- बान और शान तिरंगा झंडा और मशाल लेकर खिलाड़ियों द्वारा मार्च पास्ट किया गया। यह नयनाभिराम दृश्य देख उपस्थित लोग मंत्रमुग्ध हो गए। उद्घाटन के दौरान मैदान में सामूहिक रूप से राष्ट्रगान भी गया गया। रू के रामदेव खरिका मैदान में आयोजित नमो फुटबॉल टूर्नामेंट में दारू प्रखंड के अलावे चुरचू, इचाक और टाटीझरिया प्रखंड क्षेत्र की कुल 56 टीमों ने रजिस्ट्रेशन कराया है और रजिस्ट्रेशन जारी है। ज्ञात हो की इस टूर्नामेंट के विजेता टीम को सांसद मनीष जायसवाल की ओर से 25 हजार रूपए का चेक और आकर्षक नमो ट्रांफ़ी एवं उपजेजता टीम को 15 हजार रूपया का चेक और आकर्षक नमो ट्रांफ़ी भेंट किया जायेगा। मौके पर हजारीबाग सांसद मनीष जायसवाल ने कहा की

इस टूर्नामेंट के आयोजन का उद्देश्य ग्रामीण क्षेत्र की खेल प्रतिभा को निखारकर उन्हें बेहतर प्लेटफॉर्म प्रदान करना है। समाजसेवी सदानंद सिंह ने कहा कि खेल युवाओं के अनुशासित बनाने के साथ उनके मानसिक और शारीरिक विकास के लिए बेहद आवश्यक है। भाजपा जिला अध्यक्ष विवेकानंद सिंह ने कहा कि सांसद मनीष जायसवाल का खेल के प्रति यह पहला समाज में आदर्श और जिम्मेदार नागरिक बनाने की दिशा में सकारात्मक पहल है। भाजपा नेत्री शेफाली गुप्ता ने भी मनीष जायसवाल के पल की सराहना की और कहा की जीवन में एकता, अनुशासन और भाईचारे का सामंजस स्थापित करने में यह पल मिल का पथर साबित होगा।

संक्षिप्त खबरें
त्रिवेणी सैनिक व एनटीपीसी आईटीआई कॉलेज में धूमधाम से मनाया गया विश्वकर्मा पूजा



बड़कागांव : पकरी बरवाडीह कोयला खदान के के तत्वाधान में त्रिवेणी सैनिक के द्वारा कोयला खदान न्यू वर्कशॉप एवं एनटीपीसी आईटीआई कॉलेज प्रांगण में शिल्पकार भगवान विश्वकर्मा की पूजा काफी धूमधाम के साथ की गई। त्रिवेणी सैनिक में लोगों के बीच प्रसाद वितरण कराया गया वहीं एनटीपीसी आईटीआई कॉलेज में लोगों के बीच भोज कराया। त्रिवेणी सैनिक में सीएचपी, डब्ल्यूपी-03, खदान स्थित 05 एमवीए पावर स्टेशन, लेथ सेवशन, दोल्टो सेवशन, वैल्टिंग सेवशन, डंपर सेवशन, एक्सकेवटर सेवशन, डोजर सेवशन, सिविल ऑफिस और अन्य स्थानों पर भी धूमधाम से पूजा हुई। सभी कर्मचारियों ने उत्साहपूर्वक भाग लिया और भगवान विश्वकर्मा से पारिवारिक सुख, शांति, समृद्धि और कल्याण की उन्नति की कामना की। पूजा में शामिल लोगों में मुख्य रूप से आईटीआई के प्राचार्य मिथिलेश उपाध्याय, उपेंद्र कुमार प्रदीप कुमार, त्रिवेणी सैनिक में पूजा के अवसर कई वरिष्ठ अधिकारी गण मौजूद रहे।

डेंटल कॉलेज में धूमधाम से मनाया गया विश्वकर्मा पूजा



हजारीबाग : हजारीबाग कॉलेज ऑफ डेंटल साइंसेस एंड हॉस्पिटल में दिन मंगलवार को विश्वकर्मा पूजा काफी धूमधाम व हार्डउल्लास के साथ मनाया गया। वैदिक मंत्रोच्चारण के साथ भगवान विश्वकर्मा की विधि पूर्वक पूजा अर्चना हुई। इस दौरान डॉक्टर, छात्र- छात्राएं एवं कर्मचारी ने बड़ी संख्या में पूजा में शामिल होकर भगवान विश्वकर्मा को आराधना कर पूरे भक्तिभाव से पूजा में शामिल हुए। भगवान विश्वकर्मा के मंत्रो उच्चारण से कॉलेज परिसर भक्तिमय हो गया। पूजा में जुटे आस-पास के लोगों में विश्वकर्मा पूजा को लेकर काफी उत्साह भी दिखा। आकर्षक सजावट एवं विधिवत पूजा के साथ संपन्न कराया गया। सबो ने मिलकर भगवान विश्वकर्मा की पूजा कर उनका आशीर्वाद प्राप्त किया। सुख, शांति और समृद्धि के लिए भगवान विश्वकर्मा से प्रार्थना की। मौके पर डेंटल कॉलेज के सचिव डॉ प्रदीप श्रीनिवास ने कहा कि भगवान विश्वकर्मा संपूर्ण सृष्टि के रचयिता हैं। भगवान विश्वकर्मा हमारे समाज के कारीगरों, शिल्पकारों और मजदूरों के प्रेरणास्त्रोत हैं। जो अपने परिश्रम से देश के विकास में अपना अहम योगदान देते हैं। भगवान विश्वकर्मा का आशीर्वाद से सभी का कल्याण हो और समाज में शत प्रतिशत विकास हो। मौके पर विशेष रूप से डॉ. निषाद गवली, डॉ सोम्या राज, छात्रा कृति, दीपांशु, सुशश्रू, शैली, सुलोनी, युगल, सोनम, अन्वेष्ठा, कर्मा राज कुमार दास एवं पुष्पा कुमारी शामिल रहे।

बरही में जन औषधि केंद्र का पूर्व विधायक ने किया शुभारंभ



बरही : पीएम मोदी के जन्म दिवस अवसर पर वीर कुंवर सिंह गली बरही में जन औषधि केन्द्र का शुभारंभ पूर्व विधायक मनोज कुमार यादव ने किया। पूर्व विधायक मनोज यादव ने कहा कि भारत से सस्ती द्रव्य पर महंगी जेनेरिक दवाइयां मिलेगा। ज़रूरतमंदों के लिए फायदेमंद होगा औषधि केंद्र। आजसू बरही विप-प्रभारी सह सद्भावना विकास मंच अध्यक्ष राजरसिंह चौहान ने कहा कि पीएम मोदी ने चिकित्सा के क्षेत्र में अद्भुत कर रहे हैं। औषधी केंद्र के नोडल ऑफिसर सुमित पांडेय ने बताया कि 90 प्रतिशत से कम रेट पर दवाई मिलेगी। शुरुवाती दौर में कम दवाइयां केंद्र को उपलब्ध कराया गया है धीरे धीरे दवाइयां उपलब्ध कराया दिया जाएगा। मौके पर संचालक सुजीत कुमार सिंह, भाजपा जिला उपाध्यक्ष रमेश ठाकुर, जीप प्रतिनिधि गुरुदेव गुप्ता, मंडल अध्यक्ष भगवान केशरी, स्थानीय मुखिया शमसेर आलम, केदारुत मुखिया प्रतिनिधि विशेषर यादव, समिति सदस्य जितू ठाकुर, विकास सिंह, ओबीसी मंडल अध्यक्ष मुन्ना यादव, युवा सामाजिक कार्यकर्ता अभिषेक निषाद, भाजपा नेता प्रदुमन सिंह, अजित कुमार दास, इन्द्रदेव ठाकुर, विनोद सिंह सहित अन्य उपस्थित रहे।

प्रधानमंत्री का जन्मदिन भाजपा कार्यालय में हर्षोल्लास से मनाया गया

बरही : देश के प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी का जन्मदिन बीते मंगलवार को धूमधाम से मनाया गया। धनबाद रोड स्थित भगवती मंदिर के पास भाजपा कार्यालय में आयोजित इस कार्यक्रम में बड़ी संख्या में पार्टी के कार्यकर्ता और नेता शामिल हुए। कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में बरही के पूर्व विधायक मनोज कुमार यादव उपस्थित थे, जबकि कार्यक्रम की अध्यक्षता मंडल अध्यक्ष भगवान केशरी ने की। कार्यक्रम की शुरुआत प्रधानमंत्री के सम्मान में केक काटने से हुई। इस मौके पर पूर्व विधायक मनोज कुमार यादव ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की उपलब्धियों का उल्लेख करते हुए उनके कार्यों की सराहना की। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री ने देश को प्रगति के पथ पर अग्रसर किया है और उनके नेतृत्व में भारत ने वैश्विक मंच पर एक मजबूत उपस्थिति दर्ज कराई है। इसके अलावा, 24 सितंबर को उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ के कार्यक्रम पर भी विचार-विमर्श हुआ। कार्यक्रम में अन्य प्रमुख नेताओं में भाजपा जिला उपाध्यक्ष रमेश ठाकुर, पूर्व मंडल अध्यक्ष अमित साहू, मंडल अध्यक्ष भगवान केशरी, विधानसभा विस्तारक भारत दीक्षित, मंडल महामंत्री नवल किशोर सिंह, मंडल उपाध्यक्ष प्रमोद सिंह, मंडल मंत्री मनोज उपाध्याय, पंचायत मुखिया प्रतिनिधि हरेंद्र गोप, पंचायत समिति कामेश्वर दास, राजकुमार केशरी, जयप्रकाश केशरी, पंकज बरनवाल, अशोक यादव, मुन्ना यादव, बालेश्वर यादव, आकाश जायसवाल, बबलू कुमार, अशोक केशरी, ब्रजेश ठाकुर, अजीत कुमार दास, नरेश यादव, आलोक बरनवाल, पवन वर्णवाल, राजकुमार केशरी, वीरेंद्र रविदास, संजय रविदास, जेन केशरी आदि कई वरिष्ठ भाजपा के कार्यकर्ता उपस्थित हुए। कार्यक्रम के अंत में सभी ने प्रधानमंत्री के स्वस्थ और दीर्घायु जीवन की कामना की और भाजपा के आगामी कार्यक्रमों के बारे में चर्चा की।

एक नजर

रांची में आमूषण दुकान की दीवार काटकर चोरी

रांची : रांची के नामकुम थाना क्षेत्र के सिदरोल जोड़ा मंदिर के समीप मां भवानी ज्वेलर्स दुकान में चोरी का मामला बुधवार को प्रकाश में आया है। इस संबंध में गुड्डू सोनी ने नामकुम थाने में अज्ञात चोरों के खिलाफ प्राथमिकी दर्ज कराई है। मिली जानकारी के अनुसार चोरों ने दीवार काटकर चोरी की घटना को अंजाम दिया है। चोर दुकान का दीवार काटकर लगभग एक लाख का सामान लेकर फरार हो गए हैं। इन सामानों में सोना और चांदी के आभूषण शामिल हैं। थाना प्रभारी ब्रह्मदेव प्रसाद ने बताया कि पूरे मामले की जांच की जा रही है। आसपास के सीसीटीवी को खंगाला जा रहा है। मामले को लेकर डॉग स्वभाव्यड से भी जांच पड़ताल की गई है। उल्लेखनीय है कि गत 12 सितंबर को साढ़े दस लाख के आभूषण की चोरी इसी दुकान में हुई थी।

हाई कोर्ट का लोकेश चौधरी के बांडीगार्ड को बेल देने से इनकार

रांची : झारखंड हाई कोर्ट ने अग्रवाल बंधुओं के हत्यारे लोकेश चौधरी के बांडीगार्ड धर्मदेव तिवारी को बेल देने से इनकार कर दिया है। लोकेश और धर्मदेव तिवारी को रांची सिविल कोर्ट ने पिछले वर्ष 30 जून को दोषी करार देते हुए आजीवन कारावास की सजा सुनाई थी। इसके खिलाफ उसने हाई कोर्ट में अपील याचिका दाखिल की थी, जिसपर सभी पक्षों की ओर से बहस सुनने के बाद कोर्ट ने बुधवार को उसे राहत देने से इनकार करते हुए अपील याचिका खारिज कर दी। पैसों के लेन-देन में हेमंत अग्रवाल और महेंद्र अग्रवाल की हत्या गोली मारकर की गयी थी।

रांची से दिल्ली जाने वाली कई एक्सप्रेस ट्रेनें रद्द



रांची : जाड़े में अक्सर कोहरे के कारण कोई न कोई ट्रेन अक्सर रद्द हो जाती है या फिर देर से चलती है। इस संबंध में रांची रेल मंडल के डीसीएम ने बुधवार को बताया कि टंड के मौसम में अक्सर कोहरे के कारण ट्रेनों के परिचालन में दिक्कतें आती हैं, जिसे देखते हुए रांची रेल मंडल से चलने वाली कई ट्रेनें रद्द रहेगी, जिसमें खास तौर से हटिया-आनंद विहार टर्मिनल एक्सप्रेस शामिल हैं। अभी फिलहाल इसी ट्रेन को रद्द रखने का फैसला लिया गया है। ट्रेन संख्या 12873 हटिया-आनंदविहार टर्मिनल (त्रि-साप्ताहिक) ट्रेन 02 दिसंबर से 09 जनवरी, 2025 तक हटिया से रद्द रहेगी। वहीं, ट्रेन संख्या 12874 आनंदविहार टर्मिनल-हटिया (त्रि साप्ताहिक) ट्रेन 03 दिसंबर से 10 जनवरी, 2025 तक आनंदविहार से रद्द रहेगी। चक्रधरपुर रेल मंडल के आदित्यपुर स्टेशन पर विकास काम चल रहा है। इस वजह से रेलवे ने विभिन्न पैसेंजर और एक्सप्रेस ट्रेनों को 28 सितंबर तक रद्द करने का फैसला लिया है। जबकि 06 एक्सप्रेस ट्रेनों को परिवर्तित मार्ग से चलाने और 04 को शॉर्ट टर्मिनेशन किया गया है।

दक्षिण पूर्वी रेलवे - निविदा
निविदा सूचना संख्या: डीआरएम/एन/एन/सी/आरएमसी-47-2024, दिनांक: 16.09.2024। भारत के राष्ट्रपति के लिए तथा उनकी और से मंडल द्वारा प्राथमिक/अधिमंडलीय/द्वितीय चरण के अन्तर्गत निर्माण-आवृत्त खंड के वन सी 25वीं श्रृंखला नंबर 32-25वीं के लिए (84 अंकों) की बिल लम्बाई का निर्माण सहित आनुपूर्विक कार्य निविदा सूचना संख्या: 16.07.2024/239.11। जमा बंधनाना राशि का मूल्य: ₹ 9,74,000। निविदा बंद होने की तारीख एवं समय: 07.10.2024 को अपराह्न 3.00 बजे। अंतिम तिथि: 07.10.2024 के लिए। विधिवताना वेबसाइट: www.ircon.gov.in पर जांचें। (PR-816)

पीएम मोदी नेशन फर्स्ट को लेकर करते हैं काम : अन्नपूर्णा

प्रत्युष नवबिहार संवाददाता

रांची : केन्द्रीय महिला एवं बाल विकास मंत्री अन्नपूर्णा देवी ने कहा कि एनडीए सरकार के 100 दिन पूरे हुए हैं। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने टास्क दिया था। चार जून को तीसरी बार एनडीए पर देश ने विश्वास जताया। लगातार 10 वर्षों में देश के लिए प्रधानमंत्री ने युवा, महिला, किसान और गरीब को आयात मान योजना तैयार किया। योजना को जमीन तक पहुंचाने का लक्ष्य रखा गया। कई बड़े निर्णय हुए। पीएम मोदी नेशन फर्स्ट को लेकर काम करते हैं।

राहुल गांधी पर टिप्पणी को लेकर कांग्रेस ने दर्ज करायी शिकायत

रांची : केन्द्रीय रेल राज्य मंत्री रवनीत सिंह बिट्टू, व महाराष्ट्र के विधायक संजय गायकवाड़ द्वारा नेता विपक्ष राहुल गांधी पर की गई अमर्यादित टिप्पणी और बयानों के खिलाफ प्रदेश कांग्रेस में खासा रोष है। इसे लेकर कांग्रेस नेता कुमार राजा ने बुधवार को कोतवाली थाना में शिकायत दर्ज कराया है। गौरतलब है कि बीजेपी नेता और केन्द्रीय मंत्री रवनीत सिंह बिट्टू ने कांग्रेस सांसद राहुल गांधी पर विवादाित टिप्पणी की थी, जिसके बाद से राजनीति गरमा गई है। केन्द्रीय मंत्री रवनीत बिट्टू ने कहा था कि, राहुल गांधी देश के नंबर 1 आतंकी हैं। वह देश के सबसे बड़े दुश्मन हैं। देश की एजेंसियों को उनपर नजर रखनी चाहिए।

स्टेशन रोड के होटल में पुलिस ने की छापेमारी, दो लड़कियों को कराया मुक्त



प्रत्युष नवबिहार संवाददाता
रांची : चुटिया थाना क्षेत्र के स्टेशन रोड स्थित पटेल चौक के पास से एक होटल में पुलिस ने छापेमारी की। इस दौरान पुलिस ने एक नाबालिग सहित दो लड़कियों को पुलिस ने मुक्त कराया है। वहीं होटल संचालक को गिरफ्तार किया गया है। वरीय पुलिस अधिकारी को गुप्त सूचना मिली थी कि मानव तस्करी के लिए चुटिया इलाके की दो लड़कियों को होटल में रखा रखा गया है। कहीं बाहर ले जाने की तैयारी ही रही है। सूचना प्राप्त होते ही वरीय पुलिस अधिकारी के निर्देश पर सिटी डीएसपी केवी रमन और चुटिया थानेदार लक्ष्मीकान्त ने दलबल के साथ मंगलवार की दोपहर में छापेमारी की। जहां से



उद्घाटन हुआ। आधारभूत संरचना पर तीन लाख करोड़ के योजना की मंजूरी दी गई है। साथ ही कहा कि पीएम ग्राम सड़क योजना 49000करोड़ लागत से 25000 गांव को मुख्य सड़क से जोड़ा जायेगा। किसान के लिए किसान सम्मान निधि दी जाएगी। 9.3 करोड़ किसान को 20000 करोड़ दी गई है। यूनिफाइड पेंशन स्कीम लागू किया गया।

राज्य में बांग्लादेशी घुसपैटियों के मामले पर एचसी में हुई सुनवाई

प्रत्युष नवबिहार संवाददाता

रांची : झारखंड हाई कोर्ट ने राज्य में बांग्लादेशी घुसपैटियों के मामले में बुधवार को सुनवाई करते हुए मौखिक कहा कि राज्य के डीसी द्वारा संथाल परगना में बांग्लादेशी घुसपैटिए नहीं होने की गलत जानकारी दिया जाना दुर्भाग्यपूर्ण है। साहिबगंज में चार बांग्लादेशी घुसपैटियों की बात कही गई है लेकिन देवघर डीसी ने किसी भी तरह के घुसपैट होने से इनकार किया है। दूसरी ओर केंद्र सरकार कह रही है कि संथाल परगना में बांग्लादेशी घुसपैटियों ने प्रवेश किया है, जिससे वहां किसी खास समुदाय की आबादी बढ़ गई है। गलत जानकारी देने के लिए कोर्ट डीसी के खिलाफ अवमानना की कार्रवाई भी शुरू कर सकती थी लेकिन कोर्ट का मकसद संथाल परगना में फैक्ट फाइंडिंग कमेटी के माध्यम से बांग्लादेशियों का घुसपैट हो रहा है या नहीं इसकी

सही जानकारी प्राप्त करना है और यदि बांग्लादेशी घुसपैटिए संथाल परगना में प्रवेश पा रहे हैं, तो उसकी रोकथाम जरूरी है। सुनवाई के दौरान वचुअली रूप से हाई कोर्ट की खंडपीठ में सुनवाई से जुड़े सॉलिसिटर जनरल ऑफ इंडिया तुषार मेहता ने मौखिक कहा कि केंद्र सरकार के गृह सचिव एवं झारखंड के मुख्य सचिव मिलकर संथाल परगना में बांग्लादेशी घुसपैटियों की जांच को लेकर हाई पावर कमेटी बनाने के संबंध में



निर्णय लेंगे। इस हाई पावर कमेटी में कौन-कौन होंगे, इस पर भी यह दोनों सरकार के वरिष्ठ अधिकारी निर्णय लेंगे। हाई पावर कमेटी के संबंध में लिए गए निर्णय को केंद्र सरकार शपथ पत्र के माध्यम से दाखिल करेगी। मामले की अगली सुनवाई 20 सितंबर को होगी। हाई कोर्ट की खंडपीठ ने झारखंड में बांग्लादेशी घुसपैटियों के संथाल परगना में अवैध प्रवेश को लेकर दायित्व दानिश की जनहित याचिका पर सुनवाई की। हाई कोर्ट

में केंद्र सरकार की ओर से शपथ दाखिल कर कहा गया है कि एनआरसी के माध्यम से संथालपरगना में बांग्लादेशी घुसपैटियों की पहचान कर उन्हें वापस भेजा जा सकता है। संथाल परगना में दृढ़बल की आबादी 42 प्रतिशत से घटकर 28 प्रतिशत हो गई है। पाकुड़ एवं साहिबगंज में वर्ष 2011 तक मुस्लिम समुदाय की आबादी करीब 35 प्रतिशत बढ़ गई है। वहीं, पूरे संथाल परगना में मुस्लिम समुदाय की आबादी वर्ष 2011 तक 13 प्रतिशत बढ़ गई है। सांविधान के तहत केंद्र सरकार ने राज्य सरकार को पावर दिया है कि वह देखे कि दूसरे देश के सिटिजन ना बनें। इसे लेकर राज्य सरकार के कमेटी भी बनी हुई है। घुसपैट रोकने के विषय पर राज्य सरकार को मदद देने के लिए केंद्र सरकार तैयार है। बीएसएफ द्वारा दूसरे देश के घुसपैटिए को रोकने के लिए सकारात्मक पहल की जा रही है।

कांग्रेस ने की जिला वार पर्यवेक्षकों की नियुक्ति

प्रत्युष नवबिहार संवाददाता

रांची : प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष केशव महतो कमलेश के निर्देशानुसार प्रत्येक जिला के अंतर्गत पड़ने वाले विधानसभा क्षेत्र के लिए पांच नामों की अनुशंसा प्राप्त करने के लिए जिला वार पर्यवेक्षकों की नियुक्ति की गई है। इस संबंध में बुधवार को प्रदेश कांग्रेस प्रवक्ता सोनाल शांति ने बताया कि जिला अध्यक्षों को निर्देश दिया गया है कि विधानसभा चुनाव में उम्मीदवारी के लिए दिए गए आवेदकों का प्रखंड कांग्रेस के जरिये अनुशंसा अपेक्षित है इसलिए अपने जिला में पड़ने वाले प्रखंडों में 21 सितंबर तक बैठक आयोजित करेंगे। उक्त बैठक में प्रखंड के अग्रणी संगठन, संबन्धित प्रखंड के प्रदेश प्रतिनिधि, प्रदेश पदाधिकारी, विधायक, पूर्व विधायक, सांसद, पूर्व सांसद एवं मंत्री को आमंत्रित करेंगे। साथ ही बैठक के लिए जिला कांग्रेस से एक पर्यवेक्षक की नियुक्ति करेंगे। उन्होंने बताया कि जिला वार नियुक्त पर्यवेक्षकों को 25 सितंबर तक जिला कांग्रेस की बैठक आयोजित कर पांच नामों की अनुशंसा प्राप्त कर प्रदेश कांग्रेस को समर्पित करने का निर्देश दिया गया है। जिला वार नियुक्त पर्यवेक्षकों में रांची से शिवकुमार भगत, रांची ग्रामीण से सुरेंद्र यादव, खूंटी से आभा सिन्हा पश्चिमी सिंहभूम से रमा खलकी, सरायकेला खरसावां से रामाश्रय प्रसाद, पूर्वी सिंहभूम से बलजीत सिंह बेदी, बोकारो से अशोक कुमार चौधरी, धनबाद से संजय मुन्नाम, गिरिडीह से सुल्तान अहमद देवकर से रविंद्र झा, गोड्डा से अनुकूल मिश्रा, साहिबगंज से उदय लखमानी पाकुड़ से श्यामल किशोर सिंह, दुमका से राजेंद्र दास, जामताड़ा से फेजान कैसर, रामगढ़ से सुरेंद्र सिंह, हजारीबाग से नरेश वर्मा, कोडरमा से अवधेश कुमार सिंह, चतरा से विजय यादव, लातेहार से आशिश अंसारी, पलामू से विनय सिन्हा दीपू, गढ़वा से चंद्रशेखर शुक्ला, लोहरदगा से भीम कुमार गुमला से आलोक कुमार दुबे और सिमडेगा से डॉक्टर अजय शाहदेव शामिल है।

संक्षिप्त खबरें

जेबीवीएनएल ने शुरु की बिजली बिल माफ करने की प्रक्रिया



रांची : झारखंड बिजली वितरण निगम (जेबीवीएनएल) ने बिजली बिल माफ करने की प्रक्रिया शुरू कर दी है। इसके तहत जेबीवीएनएल ने योजना का प्रचार-प्रसार भी करना शुरू कर दिया है। जेबीवीएनएल के एमडी के अनुसार मुख्यमंत्री ऊर्जा खुशाहाल योजना के तहत लोगों का बिजली बिल माफ किया जा रहा है। इसके तहत उपभोक्ताओं का बिजली बिल माफ किया जायेगा। उपभोक्ताओं को इस योजना का लाभ उठाने के लिये किसी तरह का आवेदन नहीं भरना है। सिर्फ उपभोक्ताओं को अपने नजदीकी बिजली कार्यालय में जाकर संबंधित अधिकारी से मिल कर इसकी जानकारी देनी होगी। जेबीवीएनएल ने लोगों से अपील की है कि इस योजना का लाभ लेने के लिये लोगों को किसी भी दलाव के चक्कर या आवेदन भरने की जरूरत नहीं है। बिजली कार्यालय के माध्यम से लोग इसकी जानकारी ले सकते हैं। वहीं, निगम की ओर से जारी व्हाट्सएप नंबर 9431135503 में संपर्क कर इसकी जानकारी ले सकते हैं। इस योजना के लागू होने के साथ ही लोगों को दो से यूनित फ्री बिजली मिलने लगी है। जेबीवीएनएल ने इस योजना को भी लागू कर दिया है।

हाई कोर्ट में भूमि अधिग्रहण विस्थापन एवं पुनर्वास किसान समिति ने जनहित याचिका दायर की

रांची : झारखंड हाई कोर्ट में भूमि अधिग्रहण विस्थापन एवं पुनर्वास किसान समिति ने बुधवार को एक जनहित याचिका दायर की है, जिसमें कहा गया है कि पलामू जिले के पड़वा राजहरा में कोल कंपनी फेयर माईंस को खनन के लिए दी गयी करीब 272 एकड़ भूमि में 26 एकड़ भूमि जंगल-झाड़ नैचर की है। फेयर माईंस कॉल ब्लॉक को राजहरा स्थित जिस भूमि की माईंस अलॉट हुई है। इस 26 एकड़ जंगल झाड़ी जमीन का खतियान फटा हुआ है जबकि बंदोबस्त अभिलेख में प्लॉट की किस जंगल झाड़ी दर्ज है। इससे संबंधित सभी दस्तावेज अदालत में सौंपते हुए यह मांग की गयी है कि जंगल-झाड़ की भूमि की पूरी तरह जांच की जाये, उसके बाद ही कॉल माईंस को खनन करने की इजाजत दी जाये।

एसडीओ ने जागरूकता वाहन को किता रकिया



रांची : विधानसभा चुनाव को लेकर मतदाताओं को विभिन्न माध्यमों से मतदान प्रक्रिया की जानकारी दी जा रही है। इसी को डीएम बुधवार को इसीएम मोबाइल एपर्शन वैन द्वारा जागरूकता कार्यक्रम का शुभारंभ किया गया। रांची के मोरहाबादी स्थित फुटबॉल स्टेडियम के वेयर हाउस से अनुमंडल पदाधिकारी सदर-सह-निवासी पदाधिकारी उत्कर्ष कुमार सहित अन्य अधिकारियों ने संयुक्त रूप से झंडी दिखाकर जागरूकता वाहन को रवाना किया। इसके माध्यम से रांची जिला अंतर्गत सभी सात विधानसभा क्षेत्र में जागरूकता वाहन से लोगों को मतदान प्रक्रिया के बारे में जानकारी दी जाएगी। प्रत्येक विधानसभा क्षेत्र के लिए दो-दो कुल 14 जागरूकता वाहन रवाना किया गया है। जागरूकता वाहन में एलईडी के माध्यम से मतदान प्रक्रिया और वीवीपेट से अपने मतदान की पुष्टि के संबंध में लोगों को जानकारी प्रदान की जाएगी। मौके पर अनुमंडल पदाधिकारी सदर-सह-निवासी पदाधिकारी उत्कर्ष कुमार ने आम लोगों से अपील करते हुए कहा कि जागरूकता वाहन के माध्यम से मतदान प्रक्रिया की पूरी जानकारी हासिल करें और अपनी आशंकाओं को दूर करें। उन्होंने संबंधित क्षेत्र के वीएलओ एवं वीएलओ सुपरवाइजर से भी प्रमुख स्थानों पर जागरूकता वाहन के माध्यम से लोगों तक मतदान प्रक्रिया की जानकारी पहुंचाने को कहा।

भारत पर्यटन कोलकाता फील्ड ऑफिस

झारखंड ने स्वच्छता अभियान चलाया

रांची : भारत पर्यटन कोलकाता फील्ड ऑफिस - झारखंड ने स्वच्छता ही सेवा-2024 अभियान के तहत रांची रेलवे स्टेशन रोड पर बुधवार को सफाई अभियान चलाया। स्वभाव स्वच्छता, संस्कार स्वच्छता थीम के तहत स्वच्छता अभियान झारखंड के दूर पूंज ट्रेवल एजेंट एसोसिएशन और स्टेशन पर स्थानीय लोगों और ऑटो चालक समुदाय की मुख्य भागीदारी के साथ सफलपूर्वक चलाया गया। इस अवसर पर पर्यटन मंत्रालय की ओर से सहायक प्रबंधक देविका मंडल, दूर एंड ट्रेवल एजेंट स्टेशन ऑफ झारखंड के अध्यक्ष अमरदीप सहाय समेत अन्य लोग मौजूद थे।

झारखंड प्रशासनिक सेवा संघ के सैकड़ों पदाधिकारियों ने दिखाई एकजुटता

रांची : झारखंड प्रशासनिक सेवा संघ (झासा) की विशेष आम सभा की बैठक स्थानीय ताना भगत स्टेडियम खेल ग्राउंड में आयोजित हुई। बैठक में झारखंड प्रशासनिक सेवा के पुनर्गठन, समयबद्ध प्रोन्नति, झारखंड नॉन एससीएस की उप समाहर्ता की समतुल्यता आदि विषयों पर गहन मंथन हुआ। विषय प्रवेश के क्रम में झासा की अध्यक्ष रंजीता हेब्रम ने संघ द्वारा अब तक किए गए प्रयासों के बारे में विस्तार से प्रकाश डाला। उन्होंने कहा कि संघ की शक्ति एकता में ही निहित है। इसलिए बड़ा कैडर होने के चलते स्वाभाविक मतभिन्नता के बावजूद हमें हर परिस्थिति में एकता प्रदर्शित करनी होगी। उन्होंने राज्य प्रशासनिक सेवा के पुनर्गठन, समयबद्ध प्रोन्नति, किसी भी पदाधिकारी के विरुद्ध विभागीय कार्रवाई को एक वर्ष के अंदर पूर्ण करने जैसे अन्य लंबित विषयों को सरकार के समक्ष मजबूती से रखने के अपने संकल्प को दोहराया। प्रस्तावित राज्य प्रशासनिक सेवा के पुनर्गठन को लेकर सदस्यों के बीच उठ रही शंकाओं को लेकर उन्होंने स्पष्ट किया कि बिहार की तर्ज पर झारखंड प्रशासनिक सेवा के पुनर्गठन के मॉडल को झासा स्वीकार्य नहीं करेगा। बैठक में जिलों की कार्यकारिणी के सदस्यों ने भी अपने-अपने विचार रखे। पदाधिकारियों ने झारखंड प्रशासनिक सेवा के पुनर्गठन की वकालत तो की किंतु सदस्यों द्वारा यह भी दोहराया गया कि बिहार मॉडल की तर्ज पर सेवा पुनर्गठन न किया जाए। क्योंकि, बिहार में राज्य सिविल सेवा को प्रीमियर सेवा बनाने के बाद वहां जो समस्याएं आईं उन्हें देखते हुए झारखंड के पदाधिकारी उस माडल से सशक्त हैं। झासा के सदस्यों ने म्तर रखते हुए कहा कि सरकार यदि झारखंड प्रशासनिक सेवा के पुनर्गठन की सोच रही है तो यह बहुत ही सकारात्मक बात है लेकिन झारखंड पुनर्गठन प्रस्ताव का जो ड्राफ्ट है उसे सार्वजनिक करते हुए झारखंड के पदाधिकारियों से मंतव्य लेना चाहिए, झारखंड के हित-अहिताना पर सत्यक विमर्श उपरांत ही प्रीमियर सेवा को अंतिम स्वरूप दिया जाना चाहिए। गैर राज्य प्रशासनिक सेवा के पदाधिकारियों के भारतीय प्रशासनिक सेवा में इंटरव्यू को लेकर निर्धारित अधिकतम 15 प्रतिशत की सीमा को ही नियमित कोटा मान लेने की चल रही परंपरा का सर्वस्मर्ति से विरोध किया गया। पिछले दिनों झारखंड के गैर प्रशासनिक सेवा के पदाधिकारियों के उपसमाहर्ता की समतुल्यता के संबंध में सरकार द्वारा जो नियंत्रण लिया गया उसको लेकर भी संघ ने नाराजगी जतायी।

झारखंड में महिलाओं एवं बच्चों के यौन उत्पीड़न की घटनाओं पर पुलिस प्रशासन सख्त कार्रवाई करे : हाई कोर्ट

प्रत्युष नवबिहार संवाददाता

रांची : झारखंड हाई कोर्ट ने बुधवार को सुनवाई करते हुए मौखिक कहा कि राज्य सरकार को हर हाल में महिलाओं और नाबालिग बच्चों के साथ यौन उत्पीड़न रोकने के लिए विशेष पहल करनी होगी। हाई कोर्ट के एफिंटिंग चीफ जस्टिस सुजीत नारायण प्रसाद और जस्टिस अरुण कुमार राय की खंडपीठ में मामले की सुनवाई हुई। कोर्ट ने कहा कि पुलिस प्रशासन इसपर सख्त कार्रवाई करे। स्कूली बच्चों के बसों में लेडी टीचर रहें, ताकि बच्चे सुरक्षित रहें। बस की कंडक्टर महिला हो। राज्य सरकार की ओर से कोर्ट को बताया गया महिलाओं और नाबालिग बच्चों के खिलाफ यौन



उत्पीड़न को नियंत्रित करने के लिए सरकार स्टैंडर्ड ऑपरेंटिंग प्रोसीजर (एसओपी) बनाएगी। सिर्फ रांची ही नहीं, बल्कि पूरे राज्य के जिलों में महिलाएं एवं नाबालिग बच्चे सुरक्षित रहें, इसे लेकर राज्य सरकार कायम योजना बनाएगी। रांची में महिलाएं एवं नाबालिगों के साथ यौन उत्पीड़न की घटनाओं में वृद्धि को लेकर जनहित याचिका दाखिल

की है। हाई कोर्ट की खंडपीठ में सुनवाई के दौरान गृह सचिव, नगर विकास सचिव, रांची डीसी और एसएसपी, चाइल्ड वेलफेयर एंड वूमन डेपार्टमेंट के सचिव एवं नगर आयुक्त सशरीर उपस्थित थे। हाई कोर्ट की खंडपीठ ने सरकार के आला अधिकांशों से मौखिक कहा कि जब तक समाज में महिलाओं के खिलाफ अपराध की घटना कम नहीं होगी, तब तक असुरक्षा की भावना महिलाओं एवं बच्चियों को डरती रहेगी। रांची शहर में आए दिन महिलाओं के गले से चेन छीनने की घटनाओं को कोर्ट ने गंभीरता से लेते हुए मौखिक कहा कि रांची एसएसपी इस अपराध पर नियंत्रण रखें, ताकि उसे तुरंत सुरक्षा मिल सके। रांची शहर में सभी जगह पर सीसीटीवी कैमरा हो, ताकि अपराधिका घटना पर नियंत्रण लगाया जा सके। मामले की अगली सुनवाई 30 सितंबर निर्धारित की है।

घर के सामने से या मार्केट परिसर से चेन छिनते हो जाती है। कभी-कभी कुछ आरोपी पकड़े भी जाते हैं लेकिन इनके रैकेट को पकड़ना जरूरी है। डर से महिलाएं नकली जेवर भी पहनने लगी हैं लेकिन छिनते हैं करने वाले नकली जेवर देखकर उनको पिटाई करने लग जाते हैं। रांची एसएसपी लॉ एंड ऑर्डर को दुरुस्त रखें। रांची एसएसपी को रात में जगह-जगह पर औचक निरीक्षण करना चाहिए। कोई यदि मुसीबत में हो तो कोर्ट में आए दिन महिलाओं के गले से चेन छीनने की घटनाओं को कोर्ट ने गंभीरता से लेते हुए मौखिक कहा कि रांची एसएसपी इस अपराध पर नियंत्रण रखें, ताकि उसे तुरंत सुरक्षा मिल सके। रांची शहर में सभी जगह पर सीसीटीवी कैमरा हो, ताकि अपराधिका घटना पर नियंत्रण लगाया जा सके। मामले की अगली सुनवाई 30 सितंबर निर्धारित की है।

राष्ट्रीय एसटी आयोग ने डीसी, एसपी और डीएफओ को जारी किया समन

प्रत्यूष नवबिहार संवाददाता
मेदिनीनगर (पलामू): राष्ट्रीय अनुसूचित जनजाति आयोग को सदस्य आशा लकड़ा ने मंगलवार को...



को कम कर दशाता है। उन्होंने इसे एक गंभीर मामला बताते हुए इसे प्रशासन की लापरवाही माना है।

से यह भी कहा गया है कि वे दोपहर 2 बजे तक अपनी अनुपस्थिति का संतोषजनक जवाब प्रस्तुत करें।

नजरअंदाज करने के आरोपों के बीच प्रशासनिक अधिकारियों की अनुपस्थिति ने सरकार की कार्यपालनी पर सवाल खड़े कर दिए।

करम पूजा महोत्सव सह मिलन समारोह का हुआ आयोजन



प्रत्यूष नवबिहार संवाददाता
अनगड़ा : रांची ओरमांझी प्रखंड के गुंजा में बुधवार को करम महोत्सव सह मिलन समारोह का भव्य आयोजन सरना आदिवासी समिति हर्देबोली के सोजन्य से आयोजित किया गया...

महिलाएं पुरुष ढोल नगाड़ों के साथ पारंपरिक वेशभूषा में नाच-गान करते हुए हर्देबोली के साथ करमा मिलन समारोह में मेला शामिल हुए।

दो दिनों की भारी बारिश में हेसल में गिरे कुल 18 घर



अनगड़ा : प्रखंड हेसल पंचायत में मूसलधार बारिश से कुल 18 लोगों का घर गिर गया है हेसल पंचायत मुखिया कविता देवी...

मालगाड़ी हुई दुर्घटनाग्रस्त, एक इंजन पलटा और एक हुई बेपत्ती

सिल्ली/मुरी : मुरी जंक्शन से करीब डेढ़ किलोमीटर आगे दक्षिणी छोर लगाम गांव के पास मंगलवार के दिन 58 डिब्बे की मालगाड़ी लोहरदगा से...

हॉलगाड़ी को आई थी। इसी क्रम में वजन घर के समीप मालगाड़ी मूवमेंट के क्रम में रेलवे पटरी के अंतिम छोर (डेड इण्ड) में जा घुसा जिसके कारण मौके पर ही एक इंजन जमीन पर पलट गया और दूसरा इंजन बेपत्ती डीरेल हो गया।

डिग्री कॉलेज में ओबीसी मोर्चा जिला अध्यक्ष नरेश साहू की अध्यक्षता में हुई बैठक



अनगड़ा: भारतीय जनता पार्टी रांची जिला ओबीसी मोर्चा की बैठक जिला अध्यक्ष नरेश साहू की अध्यक्षता में एक अहम बैठक रांची जिला ग्रामीण ओबीसी मोर्चा प्रभारी संजु कुशावाहा कि उपस्थिति में...

13 करोड़ 18 लाख की लागत से बनेगा बागोडीह बाजारटांड से बराकर नदी भाया छतरबाद पथ

प्रत्यूष नवबिहार संवाददाता
सरिया(गिरिडीह): सरिया प्रखण्ड क्षेत्र के बागोडीह बाजारटांड से अनुमंडल कार्यालय, छतरबाद, अनुमंडलीय अस्पताल होते हुए बराकर पुल तक 13 करोड़ 18 लाख 36 हजार की लागत से सड़क बनेगा।

इस सड़क के बन जाने से छतरबाद, झरहा उरों,बागोडीह के ग्रामीणों को तो लाभ होगा ही साथ ही अनुमंडल कार्यालय व अनुमंडलीय अस्पताल आने जाने में क्षेत्र के लोगों को सुविधा होगी।

कृषि मंत्री दीपिका पांडे ने केशव महतो कमलेश का किया स्वागत

प्रत्यूष नवबिहार संवाददाता
अनगड़ा: अनगड़ा अंचल समीप प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष केशव महतो कमलेश माननीय झारखण्ड सरकार कृषि मंत्री दीपिका पाण्डेय सिंह जी का भव्य स्वागत किया गया आपको बता दें कि अध्यक्ष का पहली बार अनगड़ा दौरा था अध्यक्ष, माननीय मंत्री ने भगवान बिरसा मुण्डा के आदमकद प्रतिमा पर माल्यार्पण कर नमन किया कार्यक्रमताओं ने गर्मजोशी के साथ भव्य स्वागत किया।



मौके पर प्रमुख दीपा उरांव विधायक प्रतिनिधि राजेन्द्र मुण्डा प्रखण्ड अध्यक्ष एतवा उरांव श्रद्धा सरना समिति गेतलसूद अध्यक्ष अजय तिकी विधायक प्रतिनिधि मत्स्य विभाग सचिन नायक जिला सचिव शिवदास गोस्वामी प्रखण्ड अध्यक्ष सरिता देवी पूर्व अध्यक्ष युवा खिजरी जितेन्द्र महतो अना प्रखण्ड अध्यक्ष संजय नायक सहित यूनुस अंसारी, हिरदू उरांव, रोहित नायक, समीम खान, दशरत पहान, बिहारी मुण्डा, सोहन करमाली, आशिष मुण्डा, बिट्टू उरांव, मुनेश करमाली, मुना मुण्डा, छोटेलाल महतो, अब्बास अंसारी, राम जी, रब्बानी राज, शाहनाज खातुन, अनीता देवी, संगीता केशा, ममता कुमारी, फूलो देवी, शांति देवी सहित अन्य कांग्रेस नेत्री उपस्थित रही।

सोलर प्लेट चोरी के मामले में एक युवक गिरफ्तार

मेदिनीनगर (पलामू) : ग्राम-महुअरी में 03 अदद सोलर प्लेट एवं स्टार्टर चोरी होने के संबंध में हुसैनाबाद थाना कांड सं-0- 188/2024 दिनांक- 21.08.2024 धारा (303 (2) बी०एन० ए० 10 के तहत अज्ञात चोरों के विरुद्ध कांड अंकित किया गया था साथ ही पूर्व एवं वर्तमान में कृषि कार्य हेतु ग्रामीण क्षेत्र में लगाये गये सोलर प्लेट चोरी होने के संबंध में पुलिस अधीक्षक महोदया, पलामू के निर्देशानुसार अनुमंडल पुलिस पदाधिकारी हुसैनाबाद के नेतृत्व में एक छापामारी दल का गठन किया गया था।

कृषि मंत्री दीपिका पांडेय पहुंची सिल्ली

प्रत्यूष नवबिहार संवाददाता
सिल्ली : झारखंड सरकार के कृषि मंत्री दीपिका पांडेय 18 सितंबर को सिल्ली पहुंची जहां कांग्रेस कार्यकर्ताओं के द्वारा प्रेम वाटिका सिल्ली में एक बैठक रखा गया था। जिसमें मुख्य अतिथि कृषि मंत्री दीपिका पांडेय उपस्थित रही। बैठक में महिलाओं को संबोधित करते हुए दीपिका पांडेय ने कहा कि झारखंड सरकार के द्वारा चलाई जा रही योजनाओं का लाभ महिलाओं को सीधी तौर पर मिल रही है। महिला का सम्मान सरकार जानती है तभी उनके खाने में 1000 हजार प्रतिमाह भेज रही है। कृषि उत्थान के लिए किसानों का किसान ऋण 2 लाख तक भाग्य करने का सरकार ने निर्णय लिया है। वहीं झारखंड मोड में कृषि उद्यान केंद्र का निरीक्षण किया जहां आम के पौधे एवं अमरुद लगे हुए थे। उसको सुरक्षित बचाव के लिए चहरदेवारी करने को लेकर अधिकारी को निर्देश दिया। दूसरी और केशव समापन किया।

कार्यपालक अभियंता का कार्यालय पेयजल एवं स्वच्छता यंत्रिक प्रमण्डल, गुमला

Very Short e-Procurement Notice Inviting Tender No :- 02/2024-25 Date :- 18.09.2024

Table with 5 columns: S. N., Name of Work, Estimated Cost (in Rs.), Lowest money (in Rs.), Cost of Tender Document (Non-Refundable, in Rs.), Time of Completion.

Note :- Only e-tenders will be accepted. Further details can be seen & downloaded on website http://jharkhandtenders.gov.in

कार्यपालक अभियंता का कार्यालय, लघु सिंचाई प्रमंडल, गुमला

ई० निविदा आमंत्रण सूचना
ई० निविदा आमंत्रित करने वाले पदाधिकारी का कार्यालय का नाम एवं पता- कार्यपालक अभियंता, लघु सिंचाई प्रमण्डल, गुमला।

Table with 7 columns: क्र. (Sl. No.), योजना का नाम (Scheme Name), मद (Item), प्राकृतित राशि (आरटी) (Budgeted Amount (RT)), अद्यतन की राशि (अद्यतन राशि) (Current Amount), परिमाण विवरण का मूल्य (आरटी में) (Quantity in RT), कार्य समाप्ति की तिथि (Completion Date).

नोट:- (1) केवल ई० निविदा ही स्वीकार की जायेगी। (2) निविदा शुल्क एवं अद्यतन की राशि केवल Online Mode द्वारा ही स्वीकार्य होगी। (3) निविदा शुल्क एवं अद्यतन की राशि का ई० भुगतान जिस खाता से किया जायेगा, उसी खाते में अद्यतन की राशि नगद होनी।

झारखण्ड सरकार कृषि, पशुपालन एवं सहकारिता विभाग (पशुपालनप्रभाग) जिला पशुपालन पदाधिकारी, गुमला का कार्यालय राष्ट्रीय पशुधन मिशन से सम्बंधित जानकारी

सूचना
राष्ट्रीय पशुधन मिशन का उद्देश्य छोटे जुगाली करने वाले पशुओं, मुर्गीपालन और सुपरपालन क्षेत्र तथा घास क्षेत्र में उद्यमिता विकास के माध्यम से रोजगार सृजन, नस्ल सुधार के माध्यम से प्रशि पशु उत्पादकता में वृद्धि के उद्देश्य को प्राप्त करना है।

कार्यालय जिला परिषद, हजारीबाग

अति अल्पकालीन निविदा आमंत्रण सूचना संख्या :- 20 / 2024-25

Table with 9 columns: क्र. (Sl. No.), प्रखण्ड (Block), मंचावात (Menchawat), ग्राम (Village), योजना का नाम (Scheme Name), प्रायकालिक राशि (Estimated Amount), परिमाण का मूल्य (Quantity), अद्यतन की राशि (अद्यतन राशि) (Current Amount), कार्य समाप्ति की तिथि (Completion Date).

'एक देश एक चुनाव' अमृतकाल की अमृत उपलब्धि बने



चुनाव के लिये भाजपा द्वारा नई पहल किए जाने के निहितार्थ राजनीति से ज्यादा राष्ट्रहित में है। निश्चय ही 'एक देश एक चुनाव' की योजना को लागू करना राजग के लिये बड़ी चुनौती होगी क्योंकि इस बार विपक्ष पहले के मुकाबले मजबूत भी है और एकजुट भी है। इसमें दो राय नहीं कि यह बात तार्किक है कि एक राष्ट्र, एक चुनाव का प्रयास शासन में सुनिश्चितता लाएगा। वहीं बार-बार के चुनाव खचौलें होते हैं। दूसरे राज्य-दर-राज्य लंबी आचार संहिता लागू होने से विकास कार्य भी बाधित होते हैं। साथ ही साथ शासन-प्रशासन व सुरक्षा बलों की ऊर्जा के क्षय के अलावा जनशक्ति का अनावश्यक व्यय होता है। विगत लोकसभा चुनावों में कुल सरकारी खर्च 6600 करोड़ रुपये आया था जो भारत जैसे विविधतापूर्ण विशाल देश को देखते हुए भले ही जायज कहा जाये, लेकिन बार-बार होने वाले चुनावों से होने वाले ऐसे भारी-भरकम खर्च देश की अर्थ-व्यवस्था पर बोझ तो डालते ही है। भारत में भ्रष्टाचार की जड़ भी सही होती चुनाव व्यवस्था है क्योंकि जब करोड़ों रुपये खर्च करके कोई विधानसभा या लोकसभा का प्रत्याशी जनप्रतिनिधि बनना तो वह विजयी होने के बाद सबसे पहले अपने भारी खर्च की भरपाई करने की कोशिश करेगा। अतः असल में बात सम्पूर्ण चुनावी व्यवस्था के सुधार की होनी चाहिए। मगर इसकी बात करने पर सभी राजनीतिक दलों में एक सन्नाटा पसर जाता है। लेकिन पक्ष एवं विपक्ष को अपने राजनीतिक हितों की बजाय देशहित को सामने रखकर इस मुद्दे पर आम सहमति

बनानी चाहिए। परदर्शी व निष्पक्ष चुनाव के लिये एक साथ चुनावी मशीनरी तथा सुरक्षा बलों की उपलब्धता के यक्ष प्रश्न को भी सामने रखकर इस पर सकारात्मक रूख अपनाया चाहिए और इसके सभी पहलुओं को ध्यान में रखते हुए आम सहमति बनाने का प्रयास किया जाना चाहिए। दुनिया के सबसे बड़े लोकतंत्र के रूप में, भारत हमेशा से राजनीतिक विचारधाराओं, विविध संस्कृतियों और विशाल आबादी का मिश्रण रहा है। हर गुजरते चुनाव चक्र के साथ, राष्ट्र लोकतांत्रिक उत्साह का महाकुंभ देखाता है, जहाँ लाखों लोग अपने वोट के अधिकार का प्रयोग करते हैं और अपने प्रतिनिधियों को चुनते हैं। हालाँकि, इस जीवंत लोकतांत्रिक प्रक्रिया के बीच, विभिन्न स्तरों-स्थानीय, राज्य और राष्ट्रीय-पर चुनावों के समन्वय को लेकर बहस ने हाल के वर्षों में काफी जोर पकड़ा है। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने अपने एक दशक के शासन एवं पिछले महाने स्वतंत्रता दिवस के अवसर पर लाल किले के प्रांगण में किए गए अपने संबोधन में 'एक देश, एक चुनाव' की जोरदार वकालत की थी और कहा था कि बार-बार चुनाव होने से देश की प्रगति में बाधा उत्पन्न हो रही है। उन्होंने राजनीतिक दलों से लाल किले से और राष्ट्रीय तिरिगे को साक्षी मानकर राष्ट्र की प्रगति सुनिश्चित करने का आग्रह किया था। हाल में संपन्न लोकसभा चुनाव से पहले भाजपा द्वारा जारी चुनाव घोषणापत्र में उसने 'एक देश, एक चुनाव' को प्रमुख वादों के रूप में शामिल किया था।

पूर्व राष्ट्रपति रामनाथ कोविंद की अध्यक्षता में गठित एक उच्च स्तरीय समिति ने इस साल मार्च में पहले कदम के रूप में लोकसभा और राज्य विधानसभाओं के लिए एक साथ चुनाव कराने की सिफारिश की। समिति ने राष्ट्रीय एवं राज्यस्तरीय राजनीतिक दलों के साथ परामर्श किया और संभावित अनुशंसाओं के साथ आम लोगो एवं न्यायविदों के विचार आमंत्रित किये। समिति ने लोकसभा और विधानसभा चुनाव के 100 दिनों के भीतर स्थानीय निकाय चुनाव कराए जाने की भी सिफारिश की। इसके अलावा, विधि आयोग को 2029 से एक साथ चुनाव कराने की सिफारिश कर सकता है। अलसल में बात सम्पूर्ण चुनावी व्यवस्था के सुधार की होनी चाहिए। मगर इसकी बात करते हुए सभी राजनीतिक दलों के सामने निजी हित एवं चुनाव जीतने का गणित सामने आ जाता है। भारत की असली विडम्बना यही है। जब भी सरकारी खर्च से चुनाव कराने की बात होती है तो इस राह को अव्यावहारिक बता दिया जाता है। जबकि जर्मनी जैसे लोकतन्त्र में यह प्रणाली सफलतापूर्वक काम कर रही है। दक्षिण अफ्रीका में राष्ट्रीय और प्रांतीय विधानमंडलों के चुनाव एक साथ प्रत्येक पाँच वर्ष पर आयोजित किये जाते हैं, जबकि नगर निकाय चुनाव प्रत्येक दो वर्ष पर आयोजित किये जाते हैं। स्वीडन में राष्ट्रीय विधानमंडल, प्रांतीय विधानमंडल/काउंटी कौंसिल और स्थानीय निकायों/नगर निकाय सभाओं के चुनाव एक निश्चित तिथि, यानी हर चौथे वर्ष सितंबर के दूसरे रविवार को आयोजित किये जाते हैं। ब्रिटेन में ब्रिटिश संसद और उसके कार्यकाल को स्थिरता एवं पूर्वानुमेयता की भावना प्रदान करने के लिये निश्चित अवधि संसद अधिनियम, 2011 पारित किया गया था। इसमें प्राक्वधान किया गया कि प्रथम चुनाव 7 मई 2015 को और उसके बाद हर पाँचवें वर्ष मई माह के पहले गुरुवार को आयोजित किया जाएगा। जब दुनिया के अनेक देशों में 'एक राष्ट्र-एक चुनाव' की परम्परा सफलतापूर्वक संचालित हो रही है तो भारत में इसे लागू करने में इतने किन्तु-परन्तु क्यों है? देश में इसे लागू करने से सरकार कुछ-कुछ समय बाद चुनावी मोड में रहने के बजाय शासन यानी विकास योजना पर अधिक ध्यान केंद्रित कर सकती है। इससे समय एवं संसाधनों की भी बचत होगी। एक साथ चुनाव कराने से मतदान प्रतिशत भी बढ़ेगा, क्योंकि लोगों के लिए एक साथ कई मत डालना आसान हो जाएगा। इन सब स्थितियों के साथ-साथ एक साथ चुनाव कराए जाने पर देश में पैसे-पैसे पार्टियों को होने वाले नुकसान एवं अन्य स्थितियों पर भी ध्यान देना होगा। क्योंकि एक आदर्श एवं सशक्त लोकतंत्र में सभी राजनीतिक दलों के लिये समान अवसर उपलब्ध होना भी जरूरी है।

ललित गर्ग

जब दुनिया के अनेक देशों में 'एक राष्ट्र-एक चुनाव' की परम्परा सफलतापूर्वक संचालित हो रही है तो भारत में इसे लागू करने में इतने किन्तु-परन्तु क्यों है? देश में इसे लागू करने से सरकार कुछ-कुछ समय बाद चुनावी मोड में रहने के बजाय शासन यानी विकास योजना पर अधिक ध्यान केंद्रित कर सकती है। इससे समय एवं संसाधनों की भी बचत होगी।

संपादकीय

युगांतकारी फैसला

सर्वोच्च न्यायालय के ऐतिहासिक और विद्वतापूर्ण फैसले के बाद जम्मू-कश्मीर की भारतीय संविधान में खास हैसियत पर पूर्ण विराम लग गया है। न्यायालय ने विशिष्ट स्थिति बनाए रखने वाले अनुच्छेद 370 को केंद्र सरकार द्वारा संसद से रद्द कराने और इसे खत्म करने की अधिसूचना के राष्ट्रपति के अधिकार को अंतिम माना है। न्यायालय ने भारतीय संविधान के अनुच्छेदों एवं जम्मू-कश्मीर के संविधान के विभिन्न अनुच्छेदों से विद्वान मिलान कर निष्कर्ष निकाला कि भारत राष्ट्र में उसके विलय के बाद यह देश के अन्य राज्यों की तरह उसका अभिन्न अंग बन गया। वह आंतरिक रूप से संप्रभु नहीं रहा। स्पष्ट है कि यह निर्णय 'ऐसी तैसी डेमोक्रेसी' वाले देश की न्यायपालिका का नहीं है, जहाँ उसका अधिकार केन्द्रशासित प्रदेश पर विचार किए बिना बस मुहर लगाने का है। इस मसले पर पूरे 16 दिन संविधान पीठ ने सुनवाई की। केंद्र से भी कुछ बिंदुओं पर स्पष्टीकरण मांगा गया। विधिवत प्रक्रिया का पालन करते हुए बाकायदा पक्ष-प्रतिपक्ष ने अपनी दलीलें रखीं। यह सब सीधी सुनवाई के तहत हुआ जिसका लाइव प्रसारण देश के नागरिकों से लेकर विदेश तक ने देखा। इन सबके के दौरान ही पांच सदस्यीय संविधान पीठ ने सर्वसम्मति से माना कि अनुच्छेद 370 भारतीय संविधान में एक अस्थायी प्रावधान था। इसको रद्द करने का अधिकार संसद भारत के पास था। अहलवाता, उसने कहा कि जम्मू-कश्मीर को केंद्रशासित प्रदेश के तहत नहीं रखा जा सकता। इसलिए न्यायालय ने नौ महाने के भीतर उसे राज्य का दर्जा बहाल कर वहाँ चुनाव कराने का आदेश दिया। पूरी संभावना है कि यहाँ चुनाव लोक सभा के साथ कराए जाएं। इस निर्णय के बाद से जम्मू-कश्मीर में हालात को और बेहतर करने के मौके मिलेंगे। सत्ताधारी दलीलों से इतर सामान्य नागरिकों को भी जम्मू-कश्मीर की खास हैसियत समाप्त करने से कोई बड़ा फर्क नहीं पड़ा है। इसके विपरीत, रोजगार, शिक्षा एवं स्वास्थ्य सुविधाओं का उपभोग बढ़ा है। सबसे बड़ी बात, अहलवातावादी व आतंकवादी गतिविधियों में उल्लेखनीय गिरावट आई है। इसे महसूस किया जाता रहा है। इनके बावजूद, यहाँ बलात यथास्थितिवादी बनाए रखने वाले राजनीतिकों को न्यायालय का निर्णय नागवार गुजरा है। पाकिस्तान की प्रतिक्रिया भी नैराश्यपूर्ण रही है, बल्कि एक तरह से भारत के आंतरिक मामलों में दखल है। इसके विपरीत, जम्मू-कश्मीर एक नये बदलाव के मुहाने पर है।

चिंतन-मनन

अनमोल हैं कड़वे बोले

किसी ने कहा है कि अंधेरे में माचिस तलाशाता हुआ हाथ, अंधेरे में होते हुए भी अंधेरे में नहीं होता, इस तलाश को अपने भीतर निरंतर जीवित रखना कोई साधारण बात नहीं है, परंतु जो लोग साफ की हदों को पहचानते हैं, जिन्हें हर मौजिल के बाद किसी नए सफर पर चल पड़ने की लत है, उनके भीतर से यह खोज कभी खत्म नहीं होती। अचूक शैली में, अपने क्रांतिकारी विचारों से लोगों को अपनी ही खोज के तौर तरीके बताने वाले राष्ट्रसंत मुनि तरुणसागर जी महाराज की वाणी सहज आकर्षण का विषय बन गई है। ऐसे समय में जब अपने हक में हर खुशी बटोर लेने की अदम्य लालसा लोगों को दुनिया के दुःख दर्द से कोसों दूर ले जा रही है। मुनि श्री दुनिया को खुशी और गम की सही परिभाषा बता रहे हैं। यह सिर्फ संयोग नहीं है कि वे जहाँ भी पहुँचते हैं, सबसे पहले यही जीवन का रस हासिल कर लो। मुनि तरुण सागर जी के बोल, सुनने वाले को भावित-प्रभावित तो करते ही हैं, उसे झकझोर कर भी रख देते हैं। उन्हें सुनते समय या पढ़ते समय आप अनुभव करते हैं कि आपको अपनी जिंदगी एक धारावाहिक के रूप में आपकी आँखों के सामने तेरने लगी है। उनकी वाणी अतीत की जड़ता से उबारने और वर्तमान की लापरवाही के प्रति सचेत करने का काम करती है। वह आपके जख्मों को सहलाने के बदले यदि अधिक कुरदने की मुद्रा में दिख भी रही हो तो भी वह नहीं भूलना चाहिए कि मुनि श्री आपको स्थायी रूप से तंद्रुस्त बनाने का उद्यम कर रहे हैं। सूत्र शैली में संदेश देने वाले मुनि तरुण सागर जी को अपनी वाणी को कड़वे प्रवचन कहने पर इतनी मान यदि है तो सिर्फ इसलिए कि वे जानते हैं, ईसान की प्रवृत्ति और कभी न बदलने की उसकी जिद इतनी कटिन और जटिल है कि सीधी उंगली से धी निकासना मुमकिन नहीं है।

विचार मंथन: पेजर धमाके अर्थात इजराइल-हमास युद्ध का विस्तार



डॉ. हियाद अहमद खान

राष्ट्र संघ की अपील के बावजूद कहीं से कोई हमलों की कमी होती नजर नहीं आ रही है। हद तो यह है कि हमले ऐसी जगहों पर भी किए गए, जिन्हें बच्चे, बुढ़ों और महिलाओं के रहने और इलाज के लिए चिह्नित किया गया था। इन हमलों में संयुक्त राष्ट्र की टीम के साथ काम करने वाले भी अपनी जान गंवाते नजर आए हैं। गाजा स्वास्थ्य मंत्रालय के मुताबिक इजराइली हमलों में अब तक करीब 42 हजार 957 लोगों की मौत हो चुकी है। मरने वालों में 80 फीसदी फिलिस्तीनी नागरिक बताए गए हैं। इस युद्ध में सबसे अधिक फिलिस्तीनी को नुकसान उठाना पड़ रहा है। ऐसे अंधे युद्ध की चारों ओर निंदा तो हो रही है, लेकिन इस युद्ध को रोका कैसे जाए और किस तरह से न्याय करते हुए कानून का राज लाया जाए कहना मुश्किल हो रहा है। खासतौर पर तब जबकि इजराइल-हमास युद्ध को विस्तार देने वाली तकादीर लगातार सफल होती जा रही हैं। इस कारण गाजा पट्टी व अन्य आस-पास के इलाकों को भी निशाना बनाया जा रहा है। हमले का तरीका नया है, जिससे इस युद्ध में अन्य देशों के शामिल होने के पुख्ता सुअूरत भी निंदने लगे हैं। यहाँ बताते चलें कि लेबनान और उसके हिजबुल्लाह लड़ाकों पर एक नए तरह से पेजर धमाकों से हमला किया गया है। इसके तहत लेबनान और सीरिया के अनेक शहरों में इस्तेमाल

हो रहे हजारों पेजर अचानक धमाकों के साथ फट गए। इसमें एक दर्जन के करीब लोगों की मौत हो गई जबकि हजारों की तादाद में लोग जख्मी हुए हैं। इससे साफ हो गया है कि इजराइल और लेबनान सीमा पर अब हमले और तेज हो जाएंगे। यहाँ गौर करने वाली बात यह भी है कि बम की तरह इस्तेमाल किए जाने वाले पेजर बनाने वाली कंपनी को आखिर दुश्मन देश के रणनीतिकारों ने कैसे साध लिया, जो हिजबुल्लाह की धूल चटाने के लिए एक बड़ा हमला करने में कामयाब हो गए। कहा तो यही जा रहा है कि इस हमले के पीछे इजराइल की खुफिया एजेंसी मोसाद का हाथ हो सकता है। इसकी पुख्ता वजह भी है, क्योंकि मोसाद पर हमास के हमले के बाद लगातार फेल होने के दाग लगते रहे हैं। इलेक्ट्रॉनिक दुनिया के विशेषज्ञों की मानें तो पेजर एक साधारण रेडियो डिवाइस है, जिसे संक्षिप्त संदेश या सिग्नल हासिल करने के लिए उपयोग में लाया जाता है। रेडियो फ्रिक्वेंसी के जरिए कार्य करने वाले इन पेजरों पर एक्सप्लोसिव का इस्तेमाल करते हुए रिमोट से उड़ाना जा सकता है। इसी आधार पर पेजर को एक हथियार की तरह इस्तेमाल किया गया है। सवाल यह है कि पेजर बनाने वाली कंपनी ने इसे हथियार का रूप दिया या किसी और ने ऐसा करके बड़े हमले को अंजाम दिया, यह देखने वाला बात है। वैसे तो

शांतिप्रिय विश्व के लिए यह अपनी तरह की पहली विफल घटना मानी जा रही है, लेकिन दावा यह भी है कि इजराइल ने इससे पहले भी कंपनियों के प्रोडक्शन लाइन को प्रभावित करने का काम किया है। दरअसल ईरान को मिसाइल देने वाली कंपनी के मिसाइलों में यू ही स्टक्सनेट का इस्तेमाल सितंबर 2023 में किया गया था। यह भी सॉफ्टवेयर को प्रभावित करता है और एक बड़ा विस्फोट करने का कारण बनता है। मतलब साफ था कि ईरान मिसाइलें बनाता और जब वह सैन्य डिपो में रखता, तो ये वहीं फट जातीं। तब ईरान ऐसे हमले से खुद को बचाने में कामयाब रहा, लेकिन पेजर मामले में हिजबुल्लाह फंस गया। सेलफोन में आईडी लगाकर विस्फोट करने के मामले पहले भी हुए हैं, लेकिन पेजर हमला पहली बार हुआ है। इसके दूरगामी परिणामों को देखते हुए ही सबसे पहले पेंटागन ने ऐसे किसी हमले में उसके हाथ होने से साफ इंकार कर दिया है। दरअसल अमेरिका यह बात बहुत अच्छी तरह समझ चुका है कि इस युद्ध की आग अब उसे भी किसी भी पल झुलसा सकती है। इससे पहले कि युद्ध का विस्तार अमेरिका की शांति को भंग करे, इसे रोकने के पर्वत और ईमानदार प्रयास होने ही चाहिए। अंततः युद्ध किसी भी समस्या का समाधान नहीं हो सकता है।

यमुना नदी: नारों से नहीं इरादों से बचेगी



2015 के बाद खर्च की गई। विडम्बना यह है कि संसदीय और अदालती चेतावनियाँ, रपटें न तो सरकार के और न ही समाज को जागरूक कर पा रही हैं। यमुना की पावनधारा दिल्ली में आकर नाला बन जाती है। आंकड़ों और कागजों पर तो इस नदी की हालत सुधारने को इतना पैसा खर्च हो चुका है कि यदि उसका ईमानदारी से इस्तेमाल किया जाता तो उससे एक समानांतर धारा की खुदाई हो सकती थी। दिल्ली में यमुना को साफ-सुथरा बनाने की कागजी कवाबद कोई 40 सालों से चल रही है। अरसी के दशक के एक योजना नौ सौ करोड़ की बनाई गई थी। दिसम्बर, 1992 में भारत सरकार ने यमुना को बचाने के लिए जापानी संस्था ओवरसीज इकोनॉमिक कॉरपोरेशन फंड ऑफ जापान से 403 करोड़ की मदद ली और 1997 तक कार्य पूरा करने का लक्ष्य रखा था लेकिन कागजी लहरें ही उफनीती रहीं। 14 साल पहले लेकनौ जल संयंत्र के साथ मिल कर यमुना के कवायकूप की योजना बना रही है, और इस दिशा में हरियाणा सिंचाई विभाग ने अपने सर्वे में पाया है कि यमुना में गंदगी के चलते दिल्ली में सात माह पानी की किल्लत रहती है। दिल्ली में यमुना, गंगा और भूजल से 1900 क्यूसेक पानी प्रति दिन प्रयोग में लाया जाता है। यमुना में इस इस्तेमाल का 60 फीसद यानी करीब 1100 क्यूसेक सीवरेज का पानी एकत्र होता है। यदि यह पानी शोधित कर यमुना में डाला जाए तो यमुना निर्मल रहेगी और दिल्ली में पेयजल की किल्लत भी दूर होगी।

यमुना दिल्ली में अभी दो महाने बाढ़ के हालात से लबालब थी, सरकारी दस्तावेज के मुताबिक, अब उसमें प्राण वायु ही नहीं बची। इस बीच नया शिगूफा उछल गया कि नदी के किनारे करीब 20 बायोडायवर्सिटी पार्क विकसित कर दिए जाएं तो नदी साफ हो जाएगी। इस रिपोर्ट को नागरिक समाज के कुछ लोगों ने तैयार किया है। यमुना के नाम पर यह कोई पहला शिगूफा नहीं है। इसी साल ऐसे ही नागरिक समाज ने विश्व पर्यावरण दिवस पर दिल्ली में यमुना के किनारे 22 किमी. लंबी मानव श्रृंखला बनाई थी जिसमें लगभग एक लाख लोग शामिल हुए। मार्च, 2016 में दिल्ली में यमुना तट पर आर्ट ऑफ लीविंग श्रीरविशंकर ने एक बड़ा आयोजन किया था और उसके बाद राष्ट्रीय हरित अभिकरण (एनजीटी) ने उस पर पांच करोड़ रुपये का जुमाना लगा कर बताया था कि यमुना के कछार, वह भूमि जो कम पानी के कारण गर्मी में रीती रह गई, पर लाखों लोगों की चहलकदमी से वहाँ के पारिस्थितिकी तंत्र को नुकसान हुआ। इस हानि को ठीक करने में दस साल का समय और 42 करोड़ रुपये का खर्च आएगा। एक बार फिर एक लाख से अधिक लोग, गाँडियाँ, तमाशा जोड़ कर वही गलती दोहरा दी गई। एक बात समझनी होगी कि यमुना सुधार को लेकर हमारा नजरिया ठीक उस तरह है जैसे ऊपर से नल खुला छोड़ दो और नीचे पोंछा मारो। जरूरी है कि नदी में दूषित जल-मल न जाए। विडम्बना है कि पिछले



पंकज चतुर्वेदी

क्योंकि नदी धन से नहीं मन और आस्था से पवित्र बनती है। दिल्ली प्रदूषण कंट्रोल कमिटी (डीपीसीसी) की नवम्बर की रिपोर्ट बताती है कि यमुना पर ब्रिज हैं और एनजीटी के आदेश के बाद लोहे की ऊंची जालियाँ वहाँ लगाई गई थीं ताकि लोग पूजा सामग्री नदी में न फेंके, पर सड़क तक पर इस्तेमाल की गई पूजा सामग्री पड़ी थी। इन्हें फेंकने वाले बड़ी-बड़ी कारों में आ रहे थे। कोई तीन दशक तक अदालती निगरानी के बावजूद दिल्ली में यमुना के हालात नहीं बदले। 2010 में राष्ट्रमंडल खेलों की मेजबानी से पहले राजधानी में यमुना नदी को टेम्स की तरह चमक देने के वादे के बाद आम अदमी पार्टी के चुनावी घोषणा पत्र की बात हो या केंद्र सरकार के दावे की, महज 42 किमी. के दिल्ली प्रवास में यह पावनधारा हाँफ जाती है, कई करोड़ रुपये इसकी बदतर हालत सुधार नहीं पाए



एक नजर
प्लस टू दर्जा को लेकर छात्र-छात्राओं ने किया मुख्य हड़ताल

साहिबगंज: जिला अंतर्गत बरहेट प्रखंड मुख्यालय परिसर में उच्चमिती उच्च विद्यालय फूलभंगा के स्कूली छात्रों ने बुधवार को भूख हड़ताल कर धरना प्रदर्शन किया। इस दौरान स्कूली छात्रों ने हमारी मांगे पूरी करो, उच्चमिती उच्च विद्यालय फूलभंगा को प्लस टू का दर्जा देना होगा, तख्तीया लेकर नारे लगे। विद्यालय के दर्जनों छात्र अनिश्चितकालीन हड़ताल पर ब्लॉक परिसर समीप धरना पर बैठ गए। विद्यालय के छात्र अंशु ठाकुर ने बताया कि उच्चमिती उच्च विद्यालय फूलभंगा को प्लस टू दर्जा को लेकर 3 सालों से लगातार मुख्यमंत्री, शिक्षा मंत्री, को पत्राचार करने के बाद भी प्लस टू का दर्जा नहीं मिला। तत्पश्चात जिले के वरीय अधिकारियों को भी इसकी सूचना पूर्व में दी गई है लेकिन कोई पहल नहीं किया गया। प्लस टू दर्जा को लेकर छात्रों में आक्रोश है। जब तक हमारी मांगे पूरी नहीं होती है हम विद्यालय के छात्र अनिश्चितकालीन हड़ताल पर बैठेंगे। इस संबंध में जिला शिक्षा पदाधिकारी शुभम प्रकाश ने बताया कि मामले की जानकारी मिली है। विद्यालय को प्लस टू का दर्जा को लेकर प्रखंड क्षेत्र शिक्षा प्रसार पदाधिकारी, प्रखंड शिक्षा अधिकारी, को जांच करने का आदेश दिया गया है। वहीं विद्यालय को प्लस टू दर्जा मापदंड नियमों पूरा हो जाने के बाद रिपोर्ट वरीय अधिकारी को भेज दिया जाएगा। वहीं छात्र बीडीओ अंशु कुमार पांडे के आशवासन पर अनिश्चितकालीन भूख हड़ताल समाप्त कर दिए।

कालाजार प्रभावित गांवों में कीटनाशक का हुआ छिड़काव

साहिबगंज: बुधवार को सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र बोरियों अंतर्गत कालाजार प्रभावित गाँव बोरियों सथाली में आईआरएस द्वितीय चक्र कीटनाशी छिड़काव का उद्घाटन डॉ प्रवीण कुमार सथालिया सिविल सर्जन साहिबगंज एवं डॉ सालखु चन्द्र हांसदा प्रभारी चिकित्सा पदाधिकारी बोरियों के द्वारा संयुक्त रूप से फीता काट कर एवं रैली निकाल कर किया गया। जहां पुरे गाँव में ग्रामीणों को रैली के माध्यम से छिड़काव से संबंधित जागरूक करते हुए लोगों को घर के सभी कमरों, गौशाला, बरामदा आदि जगहों में छिड़काव करवाने का संदेश दिए। साथ ही छिड़काव कार्य का निरक्षण किए एवं उपस्थित सभी एमपीडब्ल्यू एवं छिड़काव कर्मियों को आवश्यक दिशा-निर्देश देते हुए सभी घरों में गुणवत्तापूर्ण छिड़काव कराने को कहा गया। मौके पर डॉ सती बाबू डाबडा जिला वीडीडी सलाहकार, सुमन कुमार डबल्यूएचओ मॉनिटर, सभी एमपीडब्ल्यू सहित साथी एवं सहिया आदि स्वास्थ्यकर्मी मौजूद थे।



दंपती के साथ लूटपाट मामले में एक अभियुक्त को पुलिस ने किया गिरफ्तार

तालझारी थाना कांड संख्या 59/24 के तहत धारा-309 (4) बी.एन.एस.के अन्तर्गत कांड दर्ज किया गया था। उन्होंने बताया कि पुलिस अधीक्षक अमित कुमार सिंह ने घटना के उद्घेदन व अभियुक्तों की गिरफ्तारी के लिए राजमहल एसडीपीओ विमलेश कुमार त्रिपाठी के नेतृत्व में स्पेशल इन्वेस्टिगेशन टीम का गठन किया गया था। गुप्त सूचना के आधार पर सोमवार को एसआईटी टीम ने महाराजपुर के डाकघरगंला से सकरीगली के रामपुर दिवारा के संजीव चौधरी उर्फ संदीप नामक व्यक्ति को गिरफ्तार किया गया। तलाशी के दौरान उनके पास से लूट हुआ वीवो,रियलमी से वनप्लस इन लीन कंपनियों का तीन मोबाइल एवं एक हॉडा शाइन मोटरसाइकिल को जब्त किया गया।

दोषी थाना प्रभारी पर नहीं हुई कार्रवाई तो हाई कोर्ट में करेंगे केस : कमल भगत

उसे हायर सेंटर रेफर कर दिया। जिसके बाद से मालदा के एक निजी अस्पताल में अनुराग का इलाज चल रहा है। लीपापोती करने के लिए मंदिर कमेटी 15 सितंबर को करती है आवेदन प्रेषित स्थानीय लोगों की माने तो रांगा थाना पुलिस ने राजनीतिक दबाव के कारण ऐसा बर्बरता पूर्वक कार्य किया है। केवल दूरभाष में मिली सुचना के आधार पर पुलिस किसी को भी उठाकर ऐसे बेरहमी से कैसे पिटाई कर सकती है पुलिस मंदिर के मुख्य सेवक गंगानंद गिरी बाबा को जब्त कर मंदिर से उठाकर थाना ले जाती है और पुछताछ के नाम पर दिनभर बिठाकर फिर शाम को छोड़ देती है।

आजसू नेता हरेलाल महतो ने चांडिल डैम के बाढ़ पीड़ित विस्थापितों में बांटी राशन सामग्री

प्रत्युष नवबिहार संवाददाता
ईचागढ़ : एक सोची समझी साजिश के तहत विस्थापित गांवों में चांडिल डैम का पानी घुसाकर ग्रामीणों को बेघर किया गया है। मौसम विभाग के पहले ही अलर्ट जारी कर दिया था। जल संसाधन विभाग को अच्छी तरह से इस बात की जानकारी है कि डैम का जलस्तर बढ़ने से विस्थापित गांव जलमग्न हो जाते हैं। ऐसे में बारिश से पहले ही बंदि डैम का जलस्तर कम कर दिया गया होता तो आज विस्थापितों के घर बाढ़ी डूबने से बच जाते। उक्त बातें आजसू पार्टी के केंद्रीय महासचिव हरेलाल महतो ने कहा है। हरेलाल महतो ने कहा कि साजिश के तहत विस्थापितों को बेघर किया गया है, इस मामले को उच्चस्तरीय जांच होनी चाहिए।



उन्होंने कहा कि आपदा प्रबंधन की बैठक में भी यह निर्णय लिया गया था कि चांडिल डैम का जलस्तर 179 मीटर से अधिक बंधारण नहीं किया जाएगा, फिर किन परिस्थितियों में 183.5 मीटर तक जल बंधारण किया गया। हरेलाल महतो ने कहा कि हेमंत सरकार और उसके विधायक

बिनोद राय ने जलमग्न क्षेत्रों का किया दौरा पीड़ितों को सहायता का दिया आश्वासन

ईचागढ़ : विधानसभा क्षेत्र में भारी बारिश के कारण दर्जनों गांव बाढ़ में डूब गई है। कई गांव विस्थापित हो चुके हैं, जबकि ऊदल, बाबू चंदा, कालीचंदा, उगडीह, कुडुख टोपा, लोपसोदिह, ईचागढ़, बतुहुत, कुडका, बाँधीडीह जैसे दर्जनों गांव पूरी तरह से जलमग्न हो गए हैं। ऐसे कठिन समय में भाजपा नेता सह युवा मोर्चा के प्रदेश प्रवक्ता बिनोद राय स्थानीय लोगों की सहायता के लिए तत्पर नजर आ रहे हैं। सूचना मिलते ही बिनोद राय अपने सहयोगियों आकाश महतो और भाजपा कार्यकर्ताओं के साथ प्रभावित गांवों का दौरा करने पहुंचे। उन्होंने स्थिति का जायजा लिया और स्थानीय लोगों को सूखा खाद्य सामग्री तथा त्रिपाल देने का आश्वासन दिया।

किया तथा पीड़ित विस्थापितों की जानकारी ली। इस दौरान हरेलाल महतो ने निजी स्तर से काली चामदा में 44 परिवार तथा मैसड़ा के तीन परिवार को राशन सामग्री उपलब्ध कराया।

केशव महतो कमलेश के आगमन को लेकर पूर्व मंत्री के आवास में हुई बैठक



प्रत्युष नवबिहार संवाददाता
बरहरवा : झारखंड प्रदेश महासचिव सह पाकुड़ जिला प्रभारी तनवीर आलम के उपस्थिति में पूर्व मंत्री आलमगीर आलम के इस्लामपुर स्थित आवास में झारखंड प्रदेश कांग्रेस कमेटी के प्रदेश अध्यक्ष केशव महतो कमलेश का पाकुड़ विधानसभा क्षेत्र में आगमन को लेकर एक महत्वपूर्ण बैठक आहूत की गई। जिसका मुख्य उद्देश्य झारखंड प्रदेश कांग्रेस कमेटी के प्रदेश अध्यक्ष केशव महतो कमलेश का पाकुड़ विधानसभा क्षेत्र में आगमन को लेकर एक महत्वपूर्ण बैठक आहूत की गई। जिसका मुख्य उद्देश्य झारखंड प्रदेश कांग्रेस कमेटी के प्रदेश अध्यक्ष केशव महतो कमलेश का पाकुड़ विधानसभा क्षेत्र में आगमन को कैसे यादगार बनाया जाए। इसी के लिए क्षेत्र से आए हुए पदाधिकारी एवं

ग्रामीणों को टास्क दिया गया कि वह क्षेत्र में जाकर लोगों को जानकारी दें की हमारे प्रदेश अध्यक्ष केशव महतो कमलेश आ रहे हैं उनका स्वागत पूरी जोर शोर से किया जाए ताकी हमारे पूर्व मंत्री आलमगीर आलम की कमी महसूस ना हो। क्योंकि आलमगीर आलम ने कहा था कि हमारा हर एक कार्यकर्ता आलमगीर आलम है, तो हमें उनके अनुपस्थिति में उनके सारे प्रोग्राम को हमें ही सफल बनाकर हर एक कार्यकर्ता को आलमगीर आलम कार्य करना है। सभी पदाधिकारी एवं कार्यकर्ता ने जोरो शोर से हामी धरी की हम तैयार हैं हर एक लड़ाई के लिए हर एक कार्यक्रम के लिए और कांग्रेस के लिए एवं हमारे गार्जियन पूर्व मंत्री आलमगीर आलम के लिए। मौके पर जिला अध्यक्ष सह विधायक प्रतिनिधि बरकत खान, प्रखंड बीस सूत्री अध्यक्ष अशोक कुमार दास, प्रखंड अध्यक्ष रंजीत टुडू, वरिष्ठ कांग्रेसी गुलाब बख्शी, पंचायत अध्यक्ष, सहित हजारों कार्यकर्ता मौजूद थे।

प्रत्युष नवबिहार संवाददाता
बरहरवा : मालदेह रेल डिविजनल अंतर्गत बरहरवा आरपीएफ को मंगलवार की सुबह गुप्त सूचना मिली की ट्रेन नंबर 15658 अप के जनरल कंपार्टमेंट में अवैध शराब तस्करी कर ले जा रहा है। सूचना के आधार पर त्वरित कार्यवाही करते हुए बरहरवा आरपीएफ इंस्पेक्टर संजीव कुमार के नेतृत्व में, सीपीडीएस टीम सहायक उपनिरीक्षक आर के तिवारी, हेड कंस्टेबल धर्मेन्द्र कुमार, कंस्टेबल के प्रत्यांकर, कंस्टेबल सुमन कुमार और आरपीएफ टीम बरहरवा सहायक उपनिरीक्षक जे के पाउचर के साथ मिलकर संयुक्त रूप से छापेमारी की। जब ट्रेन नंबर 15658 बरहरवा स्टेशन के प्लेटफार्म नंबर 201 पर आते ही बताने गए जनरल कंपार्टमेंट झारखण्ड/227554 को चेक किया गया तो देखा कि एक काले रंग का पिट्टू बैग सीट के नीचे पड़ा था। ट्रेन में बैठे पैसेंजर

आरपीएफ ने किया ट्रेन से 130 पाउच अवैध शराब जब्त



से पूछ ताछ किया गया तो किसी ने भी अपना होना नहीं बताया और न ही किसी ने उक्त बैग की जिम्मेवारी ली। तत्पश्चात बाद बैग को खोल कर चेक किया गया तो उसमें देखा की 180एमएल के 130 पीस ऑफिसर्स चॉइस का फॉरेन लिक्र्स पाउचर मिला। जिसकी प्रत्येक पाउचर की कीमत 150/रुपए थी। उसके बाद इसे जब्त कर आरपीएफ ऑफिस बरहरवा लाया गया और एक्ससाइज डिपार्टमेंट साहिबगंज को अग्रिम कार्यवाही हेतु सुपुर्द कर दिया गया। कुल 130 पीस

ग्रामीण क्षेत्र के युवाओं को खेल में मिले बेहतर प्लेटफार्म : सहिस

प्रत्युष नवबिहार संवाददाता
पटमदा : विश्वकर्मा पूजा के अवसर पर बोड़ाम प्रखंड अंतर्गत बोटा पंचायत के जीराडुंगरी टोला में मंगलवार को आयोजित एक दिवसीय फुटबॉल प्रतियोगिता में मुख्य अतिथि आजसू पार्टी के प्रधान महासचिव सह पूर्व मंत्री रामचंद्र सहिस शामिल हुए। एमबीएमएससी की ओर से आयोजित फुटबॉल टूर्नामेंट में कुल 16 टीमों ने हिस्सा लिया। खिलाड़ियों से परिचय प्राप्त करने के पश्चात उन्होंने फुटबॉल में किक मारकर मैच का उद्घाटन किया। टूर्नामेंट में पुर्व मंत्री रामचंद्र सहिस ने कहा कि ग्रामीण क्षेत्रों के युवाओं के लिए खेल के क्षेत्र में बेहतर प्लेटफार्म देने की जरूरत है। ग्रामीण युवाओं में फुटबॉल के प्रति रुचि

संक्षिप्त खबरें

पौधरोपण कार्यक्रम का हुआ आयोजन



साहिबगंज: 17 सितंबर को भारत के यशस्वी प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के 74 वां जन्मदिवस के शुभ अवसर पर पंचायती विभाग द्वारा जिला के सभी प्रखण्डों में एक पेड़ मां के नाम अभियान के तहत पौधरोपण कार्यक्रम का आयोजन किया गया। प्रधानमंत्री के द्वारा विश्व पर्यावरण दिवस के अवसर पर 17 सितंबर को एक पेड़ मां के नाम के तहत पंचायती राज विभाग को पर्यावरण संरक्षण में अपना योगदान देने का आग्रह किया गया था। इसी के तहत आज सभी प्रखण्डों में पंचायती राज विभाग द्वारा हर घर वृक्षारोपण किया जा रहा है। साथ ही वृक्षारोपण के लिए सभी लोगों को जागरूक भी किया गया ताकि हर घर वृक्षारोपण किया जा सके। इस कार्यक्रम में सभी प्रखण्ड विकास पदाधिकारी, सभी अंचलाधिकारी, प्रखण्ड एवं अंचल के कर्मी उपस्थित थे।

स्वच्छता ही सेवा कार्यक्रम के तहत जिला स्तरीय स्वच्छता अभियान का हुआ शुभारंभ



साहिबगंज: पेयजल एवं स्वच्छता प्रमंडल साहिबगंज, नगर परिषद साहिबगंज एवं नमामि गंगे के संयुक्त तत्वावधान में आज टाउन हॉल, पोखरिया में दिनांक 17 सितंबर, 2024 से 02 अक्टूबर, 2024 तक आयोजित स्वच्छता ही सेवा कार्यक्रम के तहत जिला स्तरीय स्वच्छता अभियान का शुभारंभ किया गया। कार्यक्रम में मुख्य अतिथि विधायक, राजमहल विधानसभा क्षेत्र, अनंत कुमार ओझा उपस्थित थे। स्वच्छता ही सेवा कार्यक्रम के तहत श्रमदान, वृक्षारोपण एवं स्वच्छता शपथ कार्यक्रम एवं लोगों के बीच विभिन्न प्रकार के पौधों का वितरण किया गया। मुख्य अतिथि विधायक ने अपने संबोधन में नगर वासियों एवं जिले वासियों से अपील किया की प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के जन्म दिवस से लेकर महात्मा गांधी के जन्म दिवस तक सेवा पखवाड़ा कार्यक्रम चलाया जा रहा है। इस अवसर पर आयोजित होने वाले स्वच्छता ही सेवा कार्यक्रम के तहत जन भागीदारी, श्रमदान से सम्पूर्ण स्वच्छता की ओर और एक पेड़ मां के नाम इस कार्यक्रम का सभी लोग हिस्सा बने ताकि एक प्रकार के जन आंदोलन का स्वरूप बने। इस कार्यक्रम में वन प्रमंडल पदाधिकारी प्रवल गुर्गा, नगर परिषद प्रशासक अभिषेक कुमार सिंह, सिटी मैनेजर बृजेश कुमार, मॉडल कॉलेज राजमहल के प्राचार्य डॉ रंजीत कुमार सिंह, परियोजना पदाधिकारी युआइडी सीदीप कुमार, सभी कनीय अभियंता, सभी जिला समन्वयक एवं सभी ब्लॉक वाश कॉर्डिनेटर, पतंजलि गंगा विचार मंच के सदस्य एवं अन्य सभी कर्मियों ने भाग लिया।

पीड़ित पति ने मंत्री दीपिका से मिलकर न्याय की लगाई गुहार



मंडरो: मिजाचीकी थाना क्षेत्र अंतर्गत ग्राम-पंचायत कोड़ी खुटाना गांव निवासी जाहिद नामक युवक ने अपनी न्याय की मांग को लेकर मंगलवार को प्रदेश की कुपि मंत्री सह महागामा विधायक दीपिका पांडेय सिंह से मिलकर घटना से अवगत कराया। पीड़ित पति ने मंत्री को बताया कि पड़ोस के तीन व्यक्ति और बिहार छोटी मेहदी पोखर का एक व्यक्ति ने मिलकर उनकी चार बच्चे की पत्नी को बहला-फुसला कर लेना भगम गया है। वहीं पुलिस ने आरोपी एक युवक और उसकी पत्नी को पुलिस हिरासत में ले ली है। इसके बावजूद समझौता के लिए दबाव बनाया जा रहा है। इधर पीड़ित पति को मंत्री ने आश्वासन देते हुए बताया कि मिजाचीकी थाना प्रभारी से मोबाइल फोन पर बात हुई है उन्हें आवश्यक निर्देश दिया गया है। मामले में उचित न्याय मिलेगा दोषियों के विरुद्ध आवश्यक कार्रवाई होगी।

गृह मंत्री के प्रस्तावित दौरे को लेकर डीसी-एसपी ने कार्यक्रम स्थल का किया निरीक्षण



साहिबगंज: जिला दंडाधिकारी- सह-उपायुक्त हेमंत सती एवं पुलिस अधीक्षक अमित कुमार सिंह ने संयुक्त रूप से आज केन्द्रीय गृह एवं सहकारिता मंत्री का जिला साहेबगंज में प्रस्तावित कार्यक्रम स्थल का निरीक्षण किया गया। दिनांक 20 सितंबर 2024 को केन्द्रीय गृह एवं सहकारिता मंत्री, भारत सरकार, नई दिल्ली का साहेबगंज में कार्यक्रम प्रस्तावित है। इसी संदर्भ में उपायुक्त ने कार्यक्रम स्थल, पुलिस लाईन स्थित मोदी मैदान का निरीक्षण किया एवं संबंधित कार्यरत पदाधिकारी व कर्मियों को आवश्यक दिशा-निर्देश दिए। निरीक्षण स्थल पर उपस्थित, उप विकास आयुक्त सतीश चंद्रा, मुख्यालय डीएसपी विजय कुशवाहा, सदर एसडीपीओ, थाना प्रभारी, राजनीतिक पार्टी में प्रतिनिधि गण उपस्थित थे।

विधायक ने षाड़ंगीडीह में किया उप स्वास्थ्य केंद्र के निर्माण कार्य का शिलान्यास

पटमदा : पटमदा प्रखंड के षाड़ंगीडीह गांव में बुधवार को एनएचएम (स्वास्थ्य विभाग) से स्वीकृत उप स्वास्थ्य केंद्र निर्माण कार्य का शिलान्यास विधायक मंगल कालिंदी ने नारियल फोड़कर किया। 46 लाख 58 हजार रुपये से बनने वाली निर्माण कार्य का ठेका मा बिंदु बासिनी एंटरप्राइजेज जमशेदपुर को मिला है। विधायक ने संवेदक को गुणवत्तापूर्ण निर्माण पूर्ण करा करने का निर्देश दिया है। इस दौरान ग्रामीणों ने विधायक के समक्ष स्कूल में शिक्षकों की संख्या कम होने की जानकारी देते हुए जल्द से जल्द शिक्षकों की पदस्थापना करवाने की मांग की है। विधायक ने एक सप्ताह के अंदर मांग को पूरा करने का आश्वासन दिया है। मौके पर पटमदा सीओ बिजय कुमार महतो, विधायक प्रतिनिधि चंद्रशेखर टुडू, झाम्पू नेता सुभाष कर्मकार, अश्विनी महतो, तपन बोस समेत अन्य कई ग्रामीण मौजूद थे।

रिलायंस पावर ने वीआईपीएल को लेकर किया ऐलान...शेयर बने रॉकेट

मुंबई ।

रिलायंस पावर ने 17 सितंबर को अपनी पूर्व सहायक कंपनी विटर्न इंडस्ट्रीज पावर लिमिटेड (वीआईपीएल) से जुड़े 3,872.04 करोड़ के बड़े कर्ज के निपटान की घोषणा की है। इस घोषणा के बाद कंपनी के शेयरों में बड़ा उछाल दिखाई दिया है। रिलायंस पावर का शेयर 18 सितंबर को सुबह 9:30 बजे एनएसई (एनएसई) पर 5 प्रतिशत बढ़कर 32.97 पर कारोबार कर रहा था। एनएसई के अनुसार, रिलायंस पावर के शेयर की कीमत 28 अगस्त, 2024 को 38.11 पर 52-सप्ताह के हाई लेवल पर पहुंच गई। वहीं, रिलायंस पावर का

शेयर 17 सितंबर को बीएसई (बीएसई) पर हरे निशान में 1 प्रतिशत बढ़कर 31.41 पर बंद हुआ था। एक्सचेंज फाइलिंग के अनुसार, वीआईपीएल, जिसने आरपावर के समेकित राजस्व में मात्र 0.11 प्रतिशत (8.73 करोड़) का योगदान दिया और पिछले वित्त वर्ष में 3,086.29 करोड़ की नकारात्मक शुद्ध संयोजिता रखी, 19 सितंबर, 2024 से आर पावर की सहायक कंपनी नहीं रहेगी।

बता दें कि रिलायंस पावर लिमिटेड ने देश के अक्षय ऊर्जा और भंडारण क्षेत्र में बड़ा कदम उठाया है और 500 मेगावॉट/1,000 मेगावॉट प्रति घंटा बैटरी ऊर्जा भंडारण प्रणाली के लिए कांट्रैक्ट हासिल किया है। बिजली उत्पादन

कंपनी ने कहा कि उसने सोलर एनर्जी कॉरपोरेशन ऑफ इंडिया (एसईसीआई) से ऑर्डर हासिल किया है, जिसने देश की ऊर्जा भंडारण क्षमताओं को बढ़ाने के लिए किए जा रहे अपने प्रयासों के तहत ई-रिवर्स नीलामी (ईआरए) आयोजित की थी। यह देश में इस तरह के सबसे बड़े कांट्रैक्ट में से एक है जो 1,000 मेगावॉट/2,000 मेगावॉट प्रति घंटे के लिए बोईएसएस को एकल इकाइयों की व्यापक निविदा का हिस्सा है। विज्ञप्ति में कहा गया है कि ये इकाइयां बिल्ड, ऑन और ऑपरेंट (बीओओ) मॉडल के तहत परिचालित होंगी और इन्हें मांग के आधार पर इस्तेमाल के लिए तैयार किया गया है।

विंडफॉल टैक्स जीरो...तेल उखनन कंपनियों के शेयरों में उछाल

मुंबई ।

तेल उखनन कंपनियों के शेयरों में बुधवार को शुरूआती कारोबार में जोरदार तेजी दिखाई। दरअसल मोदी सरकार ने 18 सितंबर से घरेलू स्तर पर उत्पादित कच्चे तेल पर विंडफॉल टैक्स जीरो किया है। इसकारण तेल कंपनियों के शेयरों में उछाल देखने को मिल रहा है। व्यक्तिगत रूप से अर्बन्स ऑफिशोर के शेयर की कीमत में 2.5 प्रतिशत की बढ़ोतरी दिखाई गई। साथ ही हिंदुस्तान ऑयल एक्सप्लोरेशन और ऑयल इंडिया के शेयर की कीमत में 1.9 प्रतिशत तक की

तेजी आई। ओएनजीसी के शेयर की कीमत में 1.2 प्रतिशत और सेलन एक्सप्लोरेशन के शेयर की कीमत में 1.5 प्रतिशत की बढ़ोतरी हुई। तुलनात्मक रूप से बीएसई सेंसेक्स सुबह 9:55 बजे 26 अंक चढ़कर 83,100 के स्तर पर कारोबार कर रहा था। मोदी सरकार ने घरेलू स्तर पर उत्पादित कूड़ ऑयल के लिए अप्रत्याशित लाभ कर यानी विंडफॉल टैक्स को घटाकर शून्य प्रति टन कर दिया है। टैक्स की नई दर 18 सितंबर यानी बुधवार से प्रभावी होगी।

बता दें कि यह टैक्स विशेष अतिरिक्त उत्पाद शुल्क

(एसएईडी) के रूप में लगाता है। दो सप्ताह में औसत तेल की कीमतों के आधार पर हर पखवाड़े इस अधिसूचित किया जाता है। इससे पहले, संशोधन 31 अगस्त से प्रभावी हुआ था। उस समय कच्चे पेट्रोलियम पर अप्रत्याशित लाभ कर 1,850 रुपये प्रति टन निर्धारित किया गया था। मंगलवार रात जारी आधिकारिक अधिसूचना में कहा गया है कि डीजल, पेट्रोल और विमान ईंधन (एटीएफ) के निर्यात पर विशेष अतिरिक्त उत्पाद शुल्क को शून्य कर दिया गया है। नई दरें 18 सितंबर से प्रभावी होंगी। इसके अलावा बेंट कूड़



ऑयल अपने हालिया शिखर 91 डॉलर प्रति बैरल से 20 प्रतिशत से अधिक गिरकर अब 73 डॉलर प्रति बैरल के आसपास कारोबार कर रहा है। सालाना आधार पर, बेंट कूड़ ऑयल लगभग 5 प्रतिशत तक बढ़ने का होना है। कच्चे तेल की कीमतों में गिरावट हाल ही में और गहरी हो गई क्योंकि चीन में लगातार सुस्त मांग के साथ-साथ अमेरिकी अर्थव्यवस्था में मंदी की आशंकाएं सामने आई हैं।

कीट और रोगों के प्रकोप से फसल खराब, अभी और बढ़ेंगे टमाटर के दाम



नई दिल्ली ।

प्याज और खाद्य तेल के बाद अब टमाटर की कीमतें घर का बजट बिगाड़ रही हैं। टमाटर के भाव और बढ़ सकते हैं वजह है नासिक में टमाटर की फसल कीटों और रोगों के प्रकोप से खराब हो रही है। निफाड क्षेत्र के किसान सरपेन्टाइन लीफ माइनर नामक कीट से परेशान हैं, जो टमाटर के साथ अन्य सब्जियों को भी नुकसान पहुंचा रहा है। यह कीट लिरियोमाइजा ब्रासिका मखड़ी का लार्वा है, जो पत्तियों को खाकर पौधों को कमजोर कर देता है।

केन्द्रीय कृषि एवं किसान कल्याण मंत्रालय की ओर से जारी रिपोर्ट के मुताबिक नासिक जिले के टमाटर के खेतों में कीटों और रोगों का प्रकोप बढ़ गया है। यह आर्थिक नुकसान की स्थिति तक पहुंच गया है। इस स्थिति को इकनॉमिक थ्रेशहोल्ड लेवल कहा जाता है, जहां फसलों को बचाने के लिए तुरंत कदम उठाने की जरूरत होती है लेकिन पर्याप्त प्रयास नहीं किए जा रहे हैं।

महाराष्ट्र अब टमाटर की बुवाई में भी पिछड़ गया है। नासिक में टमाटर की औसत खेती करीब 21 हजार हेक्टेयर में होती है, जिसमें प्रति हेक्टेयर 30 टन का उत्पादन होता है। पिंपलगांव से दिल्ली, मध्य प्रदेश, असम और हरियाणा समेत कई बाजारों में टमाटर की सप्लाई की जाती है, जबकि कुछ मात्रा बांग्लादेश और पाकिस्तान को निर्यात किया जाता है।

मध्य प्रदेश के भिंड जिले में धान की फसल लीफ फोल्डर कीट से प्रभावित है। वहीं यूपी के सीतापुर जिले में गन्ने में लाल सड़न यानी गन्ने का कैन्सर की समस्या देखी गई है। रिपोर्ट में बताया गया है कि इस साल आलू और प्याज की बुवाई कम हो रही है। 2.89 लाख हेक्टेयर के लक्षित क्षेत्र में से केवल 1.55 लाख हेक्टेयर में टमाटर बोया गया है, जबकि आलू की बुवाई 0.41 लाख हेक्टेयर के लक्षित क्षेत्र में से सिर्फ 0.30 लाख हेक्टेयर में हुई है। वहीं, प्याज की बुवाई भी अपेक्षाकृत कम है।

शेयर बाजार में तेजी से आईपीओ लिस्टिंग में भारत की कंपनियों की हिस्सेदारी बढ़ी

नई दिल्ली ।

दुनिया में आरंभिक सार्वजनिक पेशाकश (आईपीओ) लाने में भारतीय कंपनियां सबसे आगे हैं। 2024 की पहली छमाही में वैश्विक स्तर पर हुई कुल आईपीओ लिस्टिंग में भारतीय कंपनियों की हिस्सेदारी 25 फीसदी के करीब थी। वैश्व मैनजमेंट फर्म एंजेल वन वैल्यू की ओर से जारी की गई रिपोर्ट में कहा गया है कि साल 2024 की पहली छमाही में पूरी दुनिया में 5,450 से ज्यादा कंपनियां लिस्ट हुई हैं, इसमें भारत की हिस्सेदारी करीब 25 फीसदी थी।

रिपोर्ट के मुताबिक पिछले साल भी भारत में आईपीओ की लिस्टिंग देखने को मिली थी। इसकी वजह उभरती हुई कंपनियों और सेक्टरों में घरेलू निवेशकों द्वारा बड़ी संख्या में निवेश करना था। वैश्विक स्तर पर 2021 में आईपीओ मार्केट उच्चतम स्तर पर था। इस दौरान पूरी दुनिया में 2,388 कंपनियों की लिस्टिंग हुई और इन सभी ने मिलकर 453.3 अरब डॉलर की राशि जुटाई। यह पिछले 20 सालों में आईपीओ के जरिए जुटाई गई सबसे बड़ी राशि थी। रिपोर्ट में



आगे कहा गया है लिस्टिंग गेन के कारण बीएसई आईपीओ इंडेक्स ने बीएसई 500 इंडेक्स को 165 फीसदी के बड़े मार्जिन पछड़ाते हुए 348 फीसदी का कुल रिटर्न दिया है। स्मॉल और मीडियम एंटरप्राइजेज आईपीओ का प्रदर्शन भी बीते कुछ सालों में अच्छा रहा है। रिपोर्ट के मुताबिक 2019 में एसएमई आईपीओ की लिस्टिंग पर औसत लिस्टिंग गेन करीब दो फीसदी था, जोकि 2024 में बढ़कर 7.4 फीसदी हो गया है। 2020 में मेनबोर्ड आईपीओ के लिस्टिंग गेन अपने सबसे उच्च स्तर पर पहुंच गए। इसके बाद से औसतत करीब 30 फीसदी के लिस्टिंग गेन देखने को मिल रहे हैं। आईपीओ मार्केट में तेजी की वजह भारतीय शेयर बाजार का सकारात्मक रिटर्न है। इस साल की शुरुआत से अब तक निफ्टी करीब 17 फीसदी और सेंसेक्स करीब 16 फीसदी का रिटर्न दे चुका है।

मोदी 3.0 में सरपट दौड़ रहा सेंसेक्स, निवेशकों को कर दिया मालामाल

मुंबई ।

मोदी सरकार के तीसरे कार्यकाल में शेयर बाजार में जबरदस्त तेजी देखने को मिल रही है। मोदी सरकार 3.0 के पहले 100 दिन में सेंसेक्स 6,300 अंक या 8.2 प्रतिशत का रिटर्न दे चुका है। मोदी सरकार के तीसरे कार्यकाल के पहले 100 दिनों में लाजकैप के साथ स्मॉलकैप में भी बंपर तेजी हुई। इस दौरान बीएसई स्मॉलकैप इंडेक्स में 18 प्रतिशत

का रिटर्न दिया है। समीक्षा अवधि में बीएसई आईटी और बीएसई हेल्थकेयर इंडेक्स ने 22-22 प्रतिशत का रिटर्न दिया है। बीएसई कंज्यूम ड्यूरेबल्स ने 17 प्रतिशत का रिटर्न दिया है। हालांकि, बीएसई मेटल इंडेक्स और बीएसई रियल्टी इंडेक्स में क्रमशः तीन और एक प्रतिशत की गिरावट हुई है। समीक्षा अवधि में रेफेक्स इंडस्ट्रीज, पीसी ज्वेलर्स, बालू फोर्ज इंडस्ट्रीज, ग्राविटा इंडिया, पीजी इलेक्ट्रोप्लास्ट, गॉडफ्रे

फिलिप्स इंडिया और न्यूलैंड लेबोरेटरीज ने 100 प्रतिशत से ज्यादा का रिटर्न दिया है। कुछ दिनों पहले वैश्विक बोकरोज फर्म की ओर से जारी एक रिपोर्ट में कहा गया था कि वे लंबी अवधि के लिए भारतीय शेयर बाजार पर बुलिश हैं। इसकी वजह जीडीपी में तेज वृद्धि का होना है, जिसके कारण कॉरपोरेट आय में भी इजाफा हो रहा है। छोटी अवधि में घरेलू निवेशकों की ओर से किया जाने वाला निवेश भी जारी रहने

की उम्मीद है। वहीं, विदेशी निवेशकों की भी वापसी हो सकती है। भारतीय शेयर बाजार में तेजी की वजह अर्थव्यवस्था का मजबूत होना है। भारत की जीडीपी वित्त वर्ष 2023-24 में 8.2 प्रतिशत की दर से बढ़ी थी। इसके वित्त वर्ष 2024-25 में 7.2 प्रतिशत की दर से बढ़ने की उम्मीद है। इस साल की शुरुआत से अब तक निफ्टी करीब 17 प्रतिशत और सेंसेक्स करीब 16 प्रतिशत का रिटर्न दे चुका है।

रुपया बढ़त के साथ बंद

मुंबई । अमेरिकी डॉलर के मुकाबले बाजार में भारतीय रुपया छह पैसे की बढ़त के साथ ही 83.70 पर बंद हुआ। इससे पहले आज सुबह रुपया 83.89 पर खुला। वहीं अमेरिकी डॉलर के मुकाबले भारतीय रुपया मंगलवार को 83.76 पर बंद हुआ था। गत दिवस प्रमुख विदेशी मुद्राओं के मुकाबले डॉलर के कमजोर रुख और वैश्व बाजारों में कच्चे तेल की कीमतों में नरमी के बीच रुपया शुरुआती कारोबार में रुपया दो पैसे मजबूत होकर 83.84 प्रति डॉलर पर पहुंच गया था। विदेशी पूंजी की निकासी ने स्थानीय मुद्रा की तेजी को सीमित किया। अंतरबैंक विदेशी मुद्रा विनिमय बाजार में रुपया मामूली गिरावट के साथ 83.87 प्रति डॉलर पर खुला, हालांकि शुरुआती सौदा के बाद वापसी करते हुए 83.84 प्रति डॉलर पर पहुंच गया जो पिछले बंद भाव से दो पैसे की बढ़त दिखाता है।



बेहतर मानसून के कारण देश में बढ़ा दालों की बुआई का रकबा

धान की बुआई ने बीते पांच साल का रिकॉर्ड तोड़ा

नई दिल्ली । पूरे देश में सामान्य से अधिक मानसूनी बारिश के कारण दालों की बुआई का रकबा करीब 8 प्रतिशत बढ़कर 127.77 लाख हेक्टेयर (17 सितंबर तक) हो गया है, जो कि पिछले साल समान अवधि में 118.43 लाख हेक्टेयर था। केंद्र सरकार की ओर से इसकी जानकारी दी गई। जानकारी के मुताबिक, इस साल 2 सितंबर तक खरीफ की फसलों की बुआई 1,096 लाख हेक्टेयर में हुई है। पिछले साल समान अवधि में आंकड़ा 1,087.33 लाख हेक्टेयर था। इस साल धान की बुआई 410 लाख हेक्टेयर में हुई है, यह आंकड़ा पिछले साल समान अवधि में 393.57 लाख हेक्टेयर था। कृषि एवं किसान कल्याण मंत्रालय द्वारा जारी डेटा के मुताबिक, मोटे अनाज की बुआई 189.67 लाख हेक्टेयर में हुई है। पिछले साल समान अवधि में यह आंकड़ा 183.11 लाख हेक्टेयर था। इस साल तिलहन की बुआई का क्षेत्रफल 190.37 लाख हेक्टेयर से बढ़कर 193.32 लाख हेक्टेयर हुआ है। वहीं, गन्ने की बुआई 57.68 लाख हेक्टेयर में हुई है, पिछले साल समान अवधि में गन्ने की बुआई 57.11 लाख हेक्टेयर में हुई थी। 2024 में अब तक अच्छे मानसून के कारण धान की बुआई पिछले पांच वर्ष के औसत को पार कर चुकी है। बुआई का क्षेत्रफल बढ़ने की मुख्य वजह देश में अच्छे मानसून का होना है, जिसके कारण देश के अतिरिक्त इलाकों में बुआई क्षेत्रफल बढ़ा है। यह देश के कुल कृषि भूमि का 50 प्रतिशत है। कृषि और उससे जुड़े हुए सेक्टर पर केंद्र सरकार की ओर से लगातार ध्यान दिया जा रहा है। वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण की ओर से वित्त वर्ष 2024-25 के बजट में 1.52 लाख करोड़ रुपये कृषि और उससे जुड़े सेक्टर में उत्पादन बढ़ाने के लिए आवंटित किए गए थे।

नई दिल्ली । पूरे देश में सामान्य से अधिक मानसूनी बारिश के कारण दालों की बुआई का रकबा करीब 8 प्रतिशत बढ़कर 127.77 लाख हेक्टेयर (17 सितंबर तक) हो गया है, जो कि पिछले साल समान अवधि में 118.43 लाख हेक्टेयर था। केंद्र सरकार की ओर से इसकी जानकारी दी गई। जानकारी के मुताबिक, इस साल 2 सितंबर तक खरीफ की फसलों की बुआई 1,096 लाख हेक्टेयर में हुई है। पिछले साल समान अवधि में आंकड़ा 1,087.33 लाख हेक्टेयर था। इस साल धान की बुआई 410 लाख हेक्टेयर में हुई है, यह आंकड़ा पिछले साल समान अवधि में 393.57 लाख हेक्टेयर था। कृषि एवं किसान कल्याण मंत्रालय द्वारा जारी डेटा के मुताबिक, मोटे अनाज की बुआई 189.67 लाख हेक्टेयर में हुई है। पिछले साल समान अवधि में यह आंकड़ा 183.11 लाख हेक्टेयर था। इस साल तिलहन की बुआई का क्षेत्रफल 190.37 लाख हेक्टेयर से बढ़कर 193.32 लाख हेक्टेयर हुआ है। वहीं, गन्ने की बुआई 57.68 लाख हेक्टेयर में हुई है, पिछले साल समान अवधि में गन्ने की बुआई 57.11 लाख हेक्टेयर में हुई थी। 2024 में अब तक अच्छे मानसून के कारण धान की बुआई पिछले पांच वर्ष के औसत को पार कर चुकी है। बुआई का क्षेत्रफल बढ़ने की मुख्य वजह देश में अच्छे मानसून का होना है, जिसके कारण देश के अतिरिक्त इलाकों में बुआई क्षेत्रफल बढ़ा है। यह देश के कुल कृषि भूमि का 50 प्रतिशत है। कृषि और उससे जुड़े हुए सेक्टर पर केंद्र सरकार की ओर से लगातार ध्यान दिया जा रहा है। वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण की ओर से वित्त वर्ष 2024-25 के बजट में 1.52 लाख करोड़ रुपये कृषि और उससे जुड़े सेक्टर में उत्पादन बढ़ाने के लिए आवंटित किए गए थे।

शेयर बाजार गिरावट पर बंद

मुंबई ।

घरेलू शेयर बाजार बुधवार को गिरावट पर बंद हुआ। बाजार में ये गिरावट दुनिया भर से मिले कमजोर संकेतों के साथ ही मुनाफावसूली हावी रहने से आई है। अमेरिकी फेडरल रिजर्व के ब्याज दरों पर फैसले से पहले ही निवेशकों ने मुनाफावसूली शुरू कर दी और जिससे आईटी कंपनियों के शेयर टूट गये। दिन भर के कारोबार के बाद 30 शेयरों वाला बीएसई सेंसेक्स 131.43 अंक करीब 0.16 फीसदी नीचे आकर 82,948.23 पर बंद हुआ। वहीं 50 शेयरों वाला एनएसई निफ्टी भी 41 अंक तकरीबन 0.16 फीसदी नीचे आकर 25,377.55 पर बंद हुआ। इंट्रा डे कारोबार में सेंसेक्स और निफ्टी दोनों ही ऊपर आये थे।

आज कारोबार के दौरान निफ्टी पर टीसीएस, इंफोसिस, एचसीएल टेक, टेक महिंद्रा और विप्रो सहित 33 शेयर गिरावट पर बंद हुए, वहीं

श्रीराम फाइनेंस, बजाज फाइनेंस, बजाज फिनसर्व, नेस्ले इंडिया और एचडीएफसी बैंक के 19 शेयर बढ़त पर बंद हुए। टीसीएस, इंफोसिस, टेक महिंद्रा, एचसीएल टेक और सन फार्मा के शेयरों में 3.46 फीसदी तक की गिरावट रही। इस बीच, बजाज फाइनेंस, बजाज फिनसर्व, नेस्ले इंडिया और एचडीएफसी बैंक की बढ़त गत दिवस अमेरिकी बाजारों में टोक्यो और शंघाई के बाजार ऊपर आये हैं जबकि हांगकांग में अवकाश के कारण कारोबार बंद रहा। वहीं यूरोपीय बाजारों में गिरावट दर्ज की गई जबकि गत दिवस अमेरिकी बाजारों में मिश्रित कारोबार हुआ। वहीं गत दिवस बाजार हल्की बढ़त पर बंद हुआ था। बाजार आज सुबह गिरावट पर खुले। बाजार में इस गिरावट का कारण दुनिया भर के बाजारों से मिले कमजोर संकेतों के साथ ही



नीतिगत ब्याज दरों को लेकर अमेरिकी फेडरल रिजर्व के बयान के कारण निवेशकों का सतर्क रुख भी रहा है। आज सुबह सभी मुख्य सूचकांकों में एक सीमित दायरे में कारोबार होता दिखा। सुबह सेंसेक्स 85 अंक करीब 0.10 फीसदी नीचे आकर 82,990 और निफ्टी 21 अंक तकरीबन 0.09 फीसदी फिसलकर 25,393 पर था। शुरुआती कारोबार में बाजार में वित्तीय शेयरों में गिरावट रही। निफ्टी बैंक 55 अंक करी 0.11 फीसदी बढ़कर

52,224 पर था। वहीं ऑटो, पीएसयू बैंक, फिन सर्विस, एफएमसीजी, रियल्टी और मीडिया के शेयरों में तेजी रही जबकि आईटी, फार्मा और मेटल के शेयरों पर दबावा रहा। इसके अलावा मिडकैप और स्मॉलकैप शेयरों में भी सपाट कारोबार हुआ। निफ्टी मिडकैप 100 इंडेक्स 23 अंक करीब 0.04 फीसदी नीचे आकर 60,157 और निफ्टी स्मॉलकैप 100 इंडेक्स 10 अंक तकरीबन 0.05 फीसदी बढ़कर 19,476 पर रहा है।

सिस्टमेटिक्स कॉर्पोरेट सर्विसेज लिमिटेड ने जुटाए 103.12 करोड़ रुपये

ऑल्टर्नेट इनवेस्टमेंट फंड्स (AIF) लॉन्च करने की तैयारी

मुंबई/इन्दौर । सिस्टमेटिक्स कॉर्पोरेट सर्विसेज लिमिटेड ने 1531 रुपये प्रति शेयर के मूल्य पर इंडिटी शेयरों के प्रेफरेंशियल अलॉटमेंट के माध्यम से 103.12 करोड़ रुपये की फंड जुटाने की घोषणा की है। यह कंपनी की स्ट्रेटिजिक और ऑपरेशन में अपने इन्वेस्टर्स के विश्वास और भरोसे को मजबूत करता है। इस रकम का उपयोग सिस्टमेटिक्स के अलग अलग बिजनेस वर्टिकल्स में स्ट्रेटिजिक इनिशियेटिव के लिए किया जाएगा, जिसमें केटेगरी I और केटेगरी

III के दो ऑल्टर्नेट इनवेस्टमेंट फंड्स (AIFs) की शुरुआत, मार्जिन ट्रेडिंग बुक का विस्तार, वैल्यू मैनजमेंट को मजबूत करने, इन्स्ट्रुमेंटेशन संस्थागत और एचएनआर/रिटेल ब्रोकिंग डिविजन का विस्तार और आईबी एवं ईसीएच बिजनेस की प्रोथ को तेज करना शामिल है। बेलग्रेव इन्वेस्टमेंट फंड, श्री मधुकर चिमतलाल शेट, अध्यक्ष इन्वेस्टमेंट एंड इंड्रॉफ्ट्स लिमिटेड, श्री सिद्धार्थ अय्यर, निखिल वीरा एचयूएफ, कैप्री ग्लोबल होल्डिंग्स प्राइवेट लिमिटेड, स्कॉर्डि हॉक

वेंचर्स, को प्रेफरेंशियल शेयर अलॉट किए जाएंगे। सिस्टमेटिक्स कॉर्पोरेट सर्विसेज लिमिटेड डी (SCSL) के प्रबंध निदेशक श्री निखिल खंडेलवाल ने कहा, इस फंड का जुटाया जाना हमारे विकास में एक महत्वपूर्ण मील का पत्थर है। यह हमें अपनी विकास पहलों को तेज करने और एक प्रशंसित भारतीय वित्तीय सेवा कंपनी बनाने के हमारे इरादे को और मजबूती देता है। सिस्टमेटिक्स ईसीएच और आईबी में अपनी क्षमताओं को बदलने के साथ ही पीएमएस और ब्रोकरेज

व्यवसायों की वृद्धि को तेज कर रही है। ऑल्टर्नेट इनवेस्टमेंट फंड्स(AIFs) और वैल्यू मैनजमेंट की नई विकास पहलों का फायदा मिलने में सक्षम है। यह हमारे कॉर्पोरेट क्लाइंट्स के लाइफसाइकल पार्टनर होने के हमारे प्रिसिपल से मेल खाता है। सिस्टमेटिक्स ने मजबूत वित्तीय प्रदर्शन किया है, जिसमें कर-पश्चात लाभ वर्ष 2020 में 1.32 करोड़ रुपये था, जो वर्ष 2024 में 152% सीएजीआर के साथ बढ़कर 53.35 करोड़ रुपये हो गया है।

बजाज हाउसिंग फाइनेंस लि के आईपीओ ने निवेशकों का पैसा किया दोगुना

यूपीआई से पेमेंट करने वाले 14 लाख आवेदकों की एप्लिकेशन निरस्त नई दिल्ली । 12 सितंबर को बीएसई और एनएससी पर लिस्ट हुए बजाज हाउसिंग फाइनेंस लिमिटेड के आईपीओ ने निवेशकों के पैसे दोगुने से ज्यादा कर दिए हैं लेकिन इस मौके का फायदा उठाने में वह निवेशक पीछे रहे गए जिन्होंने आईपीओ अप्लाई करने के समय यूपीआई से पेमेंट किया था। यूपीआई से पेमेंट करने वाले 14 लाख आवेदकों के एप्लिकेशन निरस्त कर दिए गए हैं। ऐसा यूपीआई के जरिए से पेमेंट करने में आई तकनीकी गड़बड़ी के कारण हुआ जिन निवेशकों ने नेटबैंकिंग के जरिए एप्लिकेशन लगाई थी उनमें एक भी एप्लिकेशन निरस्त नहीं हुई है। इस आईपीओ के लिए 89.07 लाख एप्लिकेशन लगाए गए थे जिनमें से 74.46 लाख आवेदन योग्य पाए गए। यह आईपीओ 9 सितंबर को खुला था और इस आईपीओ के तहत कंपनी ने 66 रुपए से लेकर 70 रुपए का प्राइज बैंड था 17 सितंबर को कंपनी की शेयर की कीमत 181.50 रुपए थी यानि लिस्टिंग के यह शेयर अपने प्राइज से 2 गुना बढ़ चुके हैं और यह शेयर लेने वाले छोटे निवेशकों के 15 हजार का निवेश दोगुना हो गया है। कंपनी का मार्केट कैप एक लाख 37 हजार 406 करोड़ हो गया है। यदि आप भी भविष्य में किसी आईपीओ के लिए अप्लाई करने जा रहे हैं तो आवेदन करते समय नेटबैंकिंग के जरिए ही अप्लाई करे इससे आपको आईपीओ अलॉट होने की संभवना बढ़ सकती है।



स्पाइसजेट..... खा गई अपने कर्मचारियों का पैसा

नई दिल्ली । कभी भारतीय आसमान की क्वीन माने जाने वाली विमानन कंपनी स्पाइसजेट ने ऐसा काम किया है, जो कॉरपोरेट जगत में शर्मनाक है। पहले कंपनी ने अपनी गलतियों से कारोबार डुबाया और उसके विमान जमीन पर आ गए। कंपनी के पास पैसा नहीं बचा, तब कर्मचारियों का पैसा काटकर अपना खर्च चलाने लगी। खुलासा होने पर बेशर्मी से स्वीकार भी किया कि हां, हमने डिफॉल्ट किया है। इतना ही नहीं इस राशि को लौटाने के लिए लंबा वकत चाहिए, क्योंकि कंपनी के पास फिलहाल इस संकट से जल्दी निकलने का कोई तय फॉर्मूला नहीं दिख रहा है। स्पाइसजेट ने बाजार नियामक सेबी को पेश किए प्रीलिमिनरी प्लेसमेंट डेक्लरेशन (पीपीडी) में इसका खुलासा किया है। कंपनी ने स्वीकार किया है कि उसने अप्रैल 2020 से अगस्त 2023 के बीच कर्मचारियों की सैलरी से काटे गए 220 करोड़ रुपये के टीडीएस यानी टैक्स को अथॉरिटी के पास जमा नहीं कराया। इस दौरान 135.3 करोड़ रुपये का पीएफ यानी भविष्य निधि का पैसा भी कर्मचारियों की सैलरी से काटा, लेकिन इस पैसे को भी भविष्य निधि संगठन यानी ईपीएफओ के पास जमा नहीं कराया। कंपनी की इस हरकत को कर्मचारियों के भविष्य के साथ बड़ा खिलवाड़ माना जा रहा है। कंपनी ने बताया है कि आकलन वर्ष 2009-10 से 2013-14 के बीच भी 72 करोड़ रुपये के टीडीएस को लेकर विवाद चल रहा है। इसका मतलब है कि कंपनी ने पहले भी अपने कर्मचारियों की सैलरी से टीडीएस काटा पर आयरक विभाग तक नहीं पहुंचाया। कंपनी ने सेबी को बताया है कि उसके ज्यादातर विमान जमीन पर खड़े हैं और कारोबार टप हो गया है। एयरक्राफ्ट लीज पर देने वाली कंपनियों का भी बकाया है, जबकि मटेनेंस के पैसे नहीं होने से विमानों का संवर्धन भी नहीं हो पा रहा। लीज देने वाले और वेंडर्स के खिलाफ डिफॉल्ट होने से कानूनी प्रक्रिया का सामना करना पड़ रहा, जिसमें आईबीसी कानून के तहत दिवालिया कार्यवाही भी शामिल है। 30 जून, 2024 तक स्पाइसजेट के आधे से उ यादा विमान जमीन पर आ चुके हैं। कंपनी का घाटा भी 7,728 करोड़ रुपये पहुंच गया है, जबकि नेट वर्थ भी 5,022 करोड़ रुपये निगेटिव में पहुंच गई है।

दिवालिया होने की कगार पर किचनवेयर कंपनी टप्परवेयर

मुंबई । अमेरिकी किचनवेयर कंपनी टप्परवेयर ब्रांड्स कॉर्प दिवालिया होने वाली है। वर्षों से घटती बिक्री और बढ़ती प्रतिस्पर्धा के कारण कंपनी ने दिवालियापान संरक्षण के लिए चेट्टर 11 दायर किया है। रिपोर्ट के अनुसार, टप्परवेयर की संयंत्रियां 500 मिलियन और 1 बिलियन के बीच है, जबकि देनदारियां 1 बिलियन और 10 बिलियन के बीच आंकी गई है। जून 2024 में टप्परवेयर ने अपना अंतिम अमेरिकी कारखाना बंद कर दिया। किचन और घर में इस्तेमाल के लिए कंटेनर बनाने वाली कंपनी ने लंबे समय तक बाजार पर राज किया है। इसके टिफिन ऑफिस जाने वाले लोगों के बीच बहुत मशहूर है। टप्परवेयर ब्रांड्स कॉर्प की स्थापना 1946 में अर्ल टप्पर ने की थी। टप्परवेयर अपने अभिनव प्लास्टिक उत्पादों, विशेषकर इसके पेटेंटड एयरटाइट सील के कारण बिक्री की दृष्टि से लोकप्रिय ब्रांड बन गया था। ब्रांड ने इन-होम जल्दी पार्टियों के माध्यम से लोकप्रियता हासिल की। ये पार्टियां उपनगरीय अमेरिका में एक सांस्कृतिक घटना बन गई थी। कोरोना महामारी के दौरान इसकी सेल्स में तेज इजाफा हुआ, जब लोग अपने घरों से बाहर नहीं निकल रहे थे और अधिक से अधिक कुकिंग हो रही थी और खाना बच भी रहा था। हालांकि जब स्थिति सामान्य हुई तब इसकी सेल्स में भारी गिरावट आई। रिपोर्ट के मुताबिक टप्परवेयर ने कर्ज की शर्तों का उल्लंघन किया है। इसके बाद कर्ज देने वाले कोर्ट पहुंच गए। कंपनी ने लीगल और फाइनेंशियल एडवाइजर्स चुन ली है। रिपोर्ट के मुताबिक टप्परवेयर और इसके लेंडर्स के बीच इस लेटर बतौर शुरू हो गई है कि 70 करोड़ डॉलर (5870.53 करोड़ रुपये) से अधिक के कर्ज को कैसे मैनज किया जाए।



पार्वती घाटी में घूमने की हैं कई बेहतरीन जगहें

पार्वती घाटी के दूर के छोर पर स्थित, तोश को सुंदर घाटी का अंतिम गाँव माना जाता है जो हिप्पी और साहसिक उत्साही लोगों के बीच बहुत लोकप्रिय है। तोश की सड़क लंबी और घुमावदार है। तोश अन्य शहरों के विपरीत है जो मणिकरण या कसोल जैसे पार्वती नदी के साथ स्थित हैं।

भारत अपनी भौगोलिक विविधता के लिए जाना जाता है और यही कारण है कि यहां के हर राज्य में आपको प्रकृति का एक अलग सौंदर्य देखने को मिलेगा। ऐसा ही एक स्थान हिमाचल प्रदेश में भी स्थित है। भुंतर से स्पीति तक फैली, पार्वती घाटी हिमाचल प्रदेश के कुल्लू जिले में स्थित है। घाटी के पास घूमने के लिए कई आकर्षक स्थान हैं। रुद्र-नाग, सर्प के आकार का झरना, खिरगंगा के देवदार के जंगल जहाँ भगवान शिव का ध्यान किया जाता है, पांडु पुल का चट्टान का निर्माण और पिन-पार्वती दर्रा कुछ लोकप्रिय पर्यटन आकर्षण हैं। पिन वैली नेशनल पार्क एक अन्य पर्यटक आकर्षण है और यह हिम तेंदुए सहित वन्यजीवों की आबादी के लिए जाना जाता है। तो चलिए आज हम आपको पार्वती घाटी के आसपास घूमने की कुछ बेहतरीन जगहों के बारे में बता रहे हैं-

हिमाचल प्रदेश में मिनी इजराइल के रूप में जाना जाता है, कसोल पार्वती घाटी में एक हिल स्टेशन है। यह कुल्लू से 42 किमी पूर्व में 1640 मीटर की ऊंचाई पर स्थित है। कसोल अपनी सुंदर घाटी, पहाड़ों और महान जलवायु के कारण पूरे वर्ष बैकपैकर्स, ट्रेकर्स और प्रकृति के प्रति उत्साही लोगों को अपनी ओर आकर्षित करता है। यहां पर मौजूद कैफे और रेस्तरां स्थानीय व्यंजनों के साथ इजरायल के व्यंजन परोसते हैं। कसोल में पार्वती नदी सफेद पानी राफ्टिंग के लिए आदर्श है। कसोल में पूरे साल सुखद मौसम रहता है। कसोल घूमने का सबसे अच्छा समय मार्च से मई तक है।

तोश

पार्वती घाटी के दूर के छोर पर स्थित, तोश को सुंदर घाटी का अंतिम गाँव माना जाता है जो हिप्पी और साहसिक उत्साही लोगों के बीच बहुत लोकप्रिय है।

तोश की सड़क लंबी और घुमावदार है। तोश अन्य शहरों के विपरीत है जो मणिकरण या कसोल जैसे पार्वती नदी के साथ स्थित हैं। हालाँकि कुछ हद तक इसका व्यवसायीकरण हो गया है, फिर भी सड़कें, दुकानें और घर समान हैं। आप दिन में अपने चारों ओर बर्फ से ढके पहाड़ों और ग्लेशियरों को देख सकते हैं और रात में आकाश में फैले मिल्की वे को देख सकते हैं। या आप पास के ट्रेकिंग ट्रेल्स पर घूमने जा सकते हैं।

रसोल

पार्वती घाटी के लोकप्रिय शहर कसोल से लगभग 4 किमी की दूरी पर स्थित, रसोल या रसोल एक गाँव है जो तेजी से लोकप्रियता हासिल कर रहा है। पार्वती नदी की भीड़ से दूर, रसोल पहाड़ों में ऊँचे स्थान पर स्थित है, जो समुद्र तल से लगभग 3,000 मीटर की ऊंचाई पर है।



कसोल

एडवेंचर्स प्लेसेस पर घूमना लगता है अच्छा तो शादी से पहले एक बार इन जगहों पर जरूर जाएं

भारत एक ट्रिस्ट फंडली देश है। यहां अंतरराष्ट्रीय से लेकर घरेलू पर्यटकों के देखने व घूमने के लिए काफी कुछ है। फिर भले ही आप प्रकृति प्रेमी हों या कुछ वक्त शांत माहौल में खुद के साथ बिताना चाहते हैं। आपको बौचेस पर घूमना पसंद हो या फिर कुछ रोमांचक करना, भारत में आपको हर तरह की एक्टिविटी करने का मौका मिलेगा। आज इस लेख में हम आपको भारत की कुछ एडवेंचर्स जगहों के बारे में बता रहे हैं, जहाँ पर आप भरपूर मोज-मस्ती करके एक नया एक्सपीरियंस ले सकते हैं। तो चलिए जानते हैं भारत की कुछ एडवेंचर्स प्लेसेस के बारे में-

ऋषिकेश

ऋषिकेश उत्तरी राज्य उत्तराखंड में गंगा नदी के तट पर स्थित है। यह शहर ज्यादातर तीर्थस्थल है और इसे भारत की योग राजधानी के रूप में भी जाना जाता है। हालांकि, रोमांच चाहने वाले पर्यटकों के लिए यहाँ कुछ साहसिक

गतिविधियाँ आयोजित की जाती हैं। आप गंगा नदी में राफ्टिंग, रॉक एंड क्लाइफ चढ़ाई जैसी गतिविधियाँ कर सकते हैं, पास के जंगल में एक सर्वाइवल कैम्प में भाग ले सकते हैं या बंजी जंपिंग भी कर सकते हैं।

लद्दाख

लद्दाख को कई मतों की भूमि के रूप में जाना जाता है। यह शहर भारत में सबसे अधिक ऊँचाई पर स्थित है। यहां के आसपास की भूमि की स्थलाकृति, ट्रेकिंग और राफ्टिंग के लिए एक आदर्श स्थान है। लद्दाख की प्रसिद्ध चंद्र ट्रेक, जो एक जमी हुई नदी पर एक ट्रेक है, यहाँ होता है। इसके अलावा, आप खूबसूरत जॉर्कर घाटी में राफ्टिंग कर सकते हैं।

गुलमर्ग

गुलमर्ग जम्मू-कश्मीर के बारामूला जिले में स्थित है। यहां पर आने के बाद आपको स्विटजरलैंड के एक विशिष्ट गाँव की याद जरूर आएगी। पूरा शहर एक उच्च ऊँचाई पर स्थित है और भारी बर्फबारी का सामना करता है। यहां प्राप्त बर्फबारी होने के कारण, हेलि-स्कीइंग यहां का एक लोकप्रिय रोमांचक खेल है। हेलि-स्कीइंग में स्की पर हेलीकॉप्टर से कूदना और कठोर ठंडी हवाओं का सामना करना शामिल है।

मनाली

मनाली उत्तरी राज्य हिमाचल प्रदेश में स्थित एक टाउनशिप है और एक लोकप्रिय पर्यटन स्थल भी है। मनाली में आपको कई एडवेंचर्स एक्टिविटी जैसे पार्वती घाटी में ट्रेकिंग आदि करने का मौका मिलेगा। हालांकि, यहां सबसे प्रसिद्ध रोमांचक गतिविधियों में से एक बाइकिंग करना है। मार्ग आपको मनाली में स्थित विभिन्न गाँवों और इसके आसपास के इलाकों में ले जाएंगे। इस दौरान आपको कुछ सुंदर परिदृश्यों से गुजरना होगा और वास्तव में आप इस जगह का अनुभव कर सकते हैं।

तमिलनाडु राज्य का पुदुचेरी शहर कई मायनों में देश के अन्य शहरों से काफी अलग है। दरअसल, तमिलनाडु के पुदुचेरी में करीबन 300 साल तक फ्रांसीसी अधिकार रहा, जिसका व्यापक प्रभाव इस शहर पर पड़ा। आज भी पुदुचेरी में आपको फ्रांसीसी वास्तुशिल्प और संस्कृति की छटा दिखेगी। इतना ही नहीं, यहां का प्राकृतिक सौंदर्य तो अनुमम है ही, साथ ही इसका अपना एक ऐतिहासिक और आध्यात्मिक महत्व भी है। घुमकड़ी के शौकीन लोगों को एक बार इस शहर का भी दौरा करना चाहिए। तो चलिए आज इस लेख में हम आपको पुदुचेरी में घूमने लायक कुछ अच्छी जगहों के बारे में बता रहे हैं-

गिंजी किला

पुदुचेरी में घूमने के लिए गिंजी किला सबसे अच्छे स्थानों में से एक है। किले को 1921 में एक राष्ट्रीय स्मारक के रूप में घोषित किया गया है। एक अद्वितीय वास्तुशिल्प उपलब्धि होने के अलावा यह राज्य के कुछ महत्वपूर्ण किलों में से एक है। इतिहास और वास्तुकला प्रेमियों को पुदुचेरी में छुट्टियों में इस जगह पर एक बार जरूर जाना चाहिए।

श्री गोकिलम्बल थिरुवमेश्वर मंदिर

पुदुचेरी में देखने के लिए अद्वितीय स्थानों में से एक, मंदिर में एक विशाल 15 मीटर लंबा मंदिर रथ है जो आम तौर पर ब्रह्मोत्सवम के दौरान एक जुलूस पर निकाला जाता है, जो मूल रूप से पुदुचेरी का वार्षिक उत्सव है। यह 2 दिनों में पुदुचेरी में घूमने के लिए सबसे अच्छी जगहों में से एक है।

पुदुचेरी में यह जगह कटवाएंगी आपको एक अलग अनुभव

जवाहर टॉय म्यूजियम

पुदुचेरी में देखने के लिए अद्वितीय स्थानों में से एक, जवाहर टॉय म्यूजियम एक डॉल हाउस है, जिसमें विभिन्न भारतीय राज्यों से लाए गए 140 से अधिक डॉल हैं। जवाहर टॉय म्यूजियम मुख्य शहर में, पुराने प्रकाश स्तंभ पर स्थित है, जो गांधी मैदान के पास है। इस संग्रहालय में कुछ दुर्लभ सजावटी गुड़िया और खिलौने अनुभव प्रदान करते हैं।

चुन्नमबार बोट हाउस

पुदुचेरी के प्राचीन बैकवाटर पर नाव की सवारी करके आप यकीनन खुद को प्रकृति के करीब पाएंगे। चुन्नमबार बोट हाउस प्रकृति प्रेमियों के लिए यकीनन एक बेहतरीन जगह है, जहां पर आप न केवल नाव की सवारी कर सकते हैं, बल्कि आश्चर्यजनक प्राकृतिक स्थानों का भी लुफ्त उठा सकते हैं।

सीता कल्चरल सेंटर

पुदुचेरी में सीता कल्चरल सेंटर एक बहुत प्रसिद्ध फ्रेंको-भारतीय सांस्कृतिक केंद्र है और पुदुचेरी में घूमने के लिए कई स्थानों में से एक है। कैडम्पा मुदलियार स्टीट पर स्थित, यह पुदुचेरी के सबसे बेहतरीन पर्यटक आकर्षणों में से एक है। यहां पर इंडियन कुकिंग, कोलम लॉनिंग, आयुर्वेदिक मेडिसिन, योगा, पिलेट्स, और तमिल भाषा से, विभिन्न दिलचस्प मल्टीपल और सिंगल सेशन वलास हैं।



ऋषिकेश उत्तरी राज्य उत्तराखंड में गंगा नदी के तट पर स्थित है। यह शहर ज्यादातर तीर्थस्थल है और इसे भारत की योग राजधानी के रूप में भी जाना जाता है। हालांकि, रोमांच चाहने वाले पर्यटकों के लिए यहाँ कुछ साहसिक गतिविधियाँ आयोजित की जाती हैं।

